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Vážené dámy, vážení páni,

rok 2022 bol rokom návratu k bežnému životu. Po ťažkých pandemických 
rokoch sme sa konečne mohli naplno vrátiť do reality, ktorej súčasťou je 
ľudský kontakt bez bariéry respirátorov, rúšok či monitorov počítačov. Do 
funkcie som nastupoval s  jasným cieľom – urobiť z  ústredného orgánu 
štátnej správy otvorené miesto, ktoré službu občanom vykonáva transpa-
rentne, odborne, moderne a hlavne ľudsky.  V kolegoch som v tomto smere 

našiel obrovskú oporu, za čo im všetkým ďakujem a nesmierne si vážim, že robia dobré meno 
štátu a úradníckej práci samej osebe.

Téma vedy, výskumu a inovácií je častokrát pre bežného človeka náročná. Našu pomoc vyhľadá-
vajú odborníci z akademického či súkromného sektora, no ak chceme potenciál krajiny rozvinúť 
na maximum, je našou povinnosťou približovať sa širším masám, aby sme sa vyhli separácii vo 
svojej bubline, ktorá vytvára priepasť a eliminuje možnosť rozvoja v plnom rozsahu. Jednoducho 
povedané, ak o nás ľudia nevedia, nemôžu vidieť možnosť na registráciu nápadov, podnikateľ-
ských zámerov, dizajnov a pod., preto sme sa v minulom roku aktívne snažili pracovať na tom, 
aby sme sa dostali do povedomia širokej verejnosti. Zorganizovali sme niekoľko zásadných podu-
jatí, ktoré zarezonovali nielen na národnej úrovni, ale aj v zahraničí.

V marci sme sa zúčastnili misie Expo Dubaj 2020, kde sme návštevníkom svetovej výstavy prišli 
ukázať produkty s chráneným označením pôvodu a zemepisným označením. Do Dubaja sme pre-
niesli pocit a chuť Slovenska prostredníctvom našich syrov, medu, minerálnych vôd, keramiky 
či folklórnej výšivky. V hlavnom pavilóne Slovenskej republiky bolo umiestnené vodíkové auto 
a pri vstupe na samotnú výstavu slovenský vodíkový autobus. Obidva spomenuté exponáty sú 
priamym dôkazom úžasnej práce slovenských expertov, ktorá má ohlas na svetovej úrovni.

Uvedené dva exponáty som nespomenul náhodou, téma vodíka v kontexte s naším úradom totiž 
rezonovala v roku 2022 intenzívne aj vďaka nami organizovanej konferencii Vodíkové technoló-
gie v doprave – pripravení na budúcnosť! V Bratislave sa stretla svetová špička odborníkov na 
vývoj vodíkových technológií a pri tejto príležitosti navštívil Slovensko a aj náš úrad generálny 
riaditeľ Svetovej organizácie duševného vlastníctva Daren Tang. 

výročná správa

2022
výročná

správa

Príhovor
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príhovor

úrad priemyselného vlastníctva sr

Mgr. Matúš Medvec, MBA
predseda ÚPV SR

úrad priemyselného vlastníctva sr

Okrem toho sme šírili tému duševného vlastníctva aj vďaka medzinárodnému projektu Auten-
tické mesto, ktorého súčasťou a pilotným mestom na Slovensku bola Banská Bystrica. V rámci 
projektu sme zorganizovali niekoľko podujatí, z ktorých by som špeciálne vyzdvihol súťaž pre 
študentov – Nebuď fejker!, ktorá nás vzhľadom na záujem študentov a ich uchopenie a spraco-
vanie náročnej témy duševného vlastníctva veľmi pozitívne prekvapila. Rozhodli sme sa preto 
organizovať súťaž každoročne a podporovať tým záujem mladých ľudí o tému, ktorá je z roka na 
rok dôležitejšia a dôležitejšia. Rovnako sme zorganizovali aj podujatie s názvom Iba logo nestačí!, 
vďaka ktorému sme otvorili pre širokú verejnosť tému ochranných známok a ich dôležitosti v za-
čiatkoch podnikania. 

Pokračovať by som mohol ešte dlho. Okrem nami organizovaných podujatí sme sa zúčastňovali 
konferencií, prednášok a  rôznorodých eventov, vďaka ktorým sa venovala téme duševného 
vlastníctva v roku 2022 veľká pozornosť. Ešte raz ďakujem všetkým kolegom, ktorí aktívne pracujú 
nielen na svojej každodennej úradnej agende, ale aktívne pristupujú aj k osvete a vzdelávaniu 
spoločnosti. Sme štátnou autoritou, no nemôžeme zabúdať na to, že pracujeme pre ľudí a ja som 
nesmierne rád, že v Úrade priemyselného vlastníctva SR pracujú ľudia, ktorí robia svoju prácu 
nielen dobre, ale aj so srdcom a s úsmevom na tvári, vďaka čomu naši klienti odchádzajú spokojní. 
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Rok 2022 bol rokom, kedy sme sa mohli nadýchnuť a pokračovať v prá-
ci napĺňaním konkrétnych výziev. Vôbec po prvýkrát sme pripravili 
dokument Národná stratégia duševného vlastníctva. Na báze stretnutí 
s kolegami z EÚ sa nám podarilo pripraviť nové služby pre malé a stredné 
podniky, ktoré im pomôžu v ochrane duševného vlastníctva. V neposled-
nom rade sa nám darilo stále sa zdokonaľovať, udržiavať kvalitu a znižovať 
priemernú dobu konania pred úradom. Udelili sme prvý Fast Track patent 
a dosiahli sme historicky najkratšie lehoty pri udeľovaní ochranných zná-
mok. Okrem toho sme spustili notifikačnú službu, ktorá klientov úradu 

v  reálnom čase informuje, čo a  kedy sa s  ich konaním v  úrade deje. Na medzinárodnom poli 
sme zorganizovali misiu Expo Dubaj s predstaviteľmi označení pôvodu výrobkov a zemepisných 
označení výrobkov, hostili sme bilaterálnu návštevu generálneho riaditeľa WIPO Darena Tanga, 
zorganizovali sme program na Radvanskom jarmoku a  spravili sme z  Banskej Bystrice prvé 
slovenské autentické mesto. Vďaka za to všetko patrí kolegom a samozrejme aj našim klientom, 
ktorí nám pravidelne dávajú spätnú väzbu a požiadavky na zlepšenie.

Mgr. Matúš Medvec, MBA
predseda ÚPV SR

Uplynulý rok 2022 bol plný výziev, ako to už možno tradične konštatovať 
pri pohľade na takmer každý predchádzajúci rok. Prišli ale aj bezprece-
dentné výzvy. keď už sa mohlo zdať, že takou bude jednoznačne kompletný 
prechod na nový informačný systém, dokázala ju zatieniť výzva vysporia-
dať sa s  vojenským konfliktom v  susednej krajine a  s  ním súvisiacimi 
dopadmi na ekonomiku. A  to nielen materiálne (príchod utečencov, ná-
rast cien energií), ale aj mentálne (pri pomyslení na blízkosť konfliktu). 
Uplynulý rok tak dal zabrať každému jednému odboru či oddeleniu úradu. 
Je potešením čítať v  sumároch, ako pekne sa s  týmito výzvami každý 

odbor popasoval. Ešte väčším potešením je vidieť, že sme ambiciózni aj s cieľmi do budúcna. Za 
dosiahnuté úspechy patrí jednotlivým zamestnancom vďaka a do zdolávania ďalších výziev im 
patrí povzbudenie.

JUDr. Marek Samoš
podpredseda

Napriek tomu, že aj rok 2022, najmä jeho začiatok, bol poznačený pan-
démiou ochorenia Covid-19, z  pohľadu patentového odboru možno rok 
označiť za úspešný. Úspešne sme zvládli prechod na nový informačný 
systém a  podarilo sa nám skrátiť dobu konania o  prihláškach, ktorými 
sa žiada o ochranu technických riešení. V roku 2022 bola priemerná doba 
konania o patentových prihláškach 3,2 roka (v porovnaní s  rokom 2021 
ide o  skrátenie o  4 mesiace) a  priemerná doba konania o  prihláškach 
úžitkových vzorov bola 8,75 mesiaca (v porovnaní s rokom 2021 sa doba 
konania skrátila o takmer 1,5 mesiaca). Za zmienku stojí aj skutočnosť, že 

v máji 2022 bolo vydané rozhodnutie o udelení prvého fasttrackového patentu; rozhodnutie bolo 
vydané necelých 20 mesiacov od podania príslušnej patentovej prihlášky.

Ing. Lukrécia Marčoková
riaditeľka patentového odboru 

rok 2022 očami vedenia úradu...

rok 2022 očami vedenia 
úradu...

úrad priemyselného vlastníctva sr
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Výkon zamestnancov odboru sporových konaní, tak ako aj ostatných 
útvarov úradu bol v roku 2022 ovplyvnený nasadzovaním nového infor-
mačného systému spracovania prihlášok a  podaní. Tento priniesol via-
cero výziev a otáznikov aj v sporových konaniach spočívajúcich v časovo 
a administratívne náročnejších úkonoch, najmä pri príprave a vydávaní 
rozhodnutí na odbore. Pri výsledku – počte vydaných rozhodnutí, ktorý 
je síce v absolútnych číslach nižší, možno skonštatovať, že sme prekážky 
zvládli so cťou, keďže počet vecných rozhodnutí bol porovnateľný alebo 
lepší ako v minulosti.

Ing. Ingrid Brezňanová
riaditeľka odboru sporových konaní 

V súvislosti s  dĺžkou konaní na odbore odvolacích konaní možno vy-
zdvihnúť, že v roku 2022 sa zásadným spôsobom podarilo skrátiť dĺžku 
nesporových konaní vo veciach ochranných známok. Dĺžka nesporových 
konaní vo veciach ochranných známok na odbore odvolacích konaní 
je v  súčasnosti porovnateľná s  dĺžkou konaní v  rovnakých veciach na 
prvom stupni. Zároveň možno uviesť, že prácu odboru, čo sa týka počtu 
ukončených konaní, negatívne neovplyvnilo nasadenie nového informač-
ného systému, v dôsledku čoho a zároveň aj s ohľadom na počet začatých 
konaní o  opravných prostriedkoch sa opätovne podarilo znížiť rozsah 

nevybavenej agendy odboru. Pri príprave rozhodnutí o  opravných prostriedkoch sa tak ako 
v predchádzajúcich obdobiach veľký dôraz kládol na ich kvalitu, a to aj s ohľadom na skutočnosť, 
že rozhodnutia predsedu úradu sú priamo preskúmateľné súdom. Dôraz na kvalitu druhostupňo-
vých rozhodnutí popri snahe o skracovanie dĺžky konaní o opravných prostriedkoch bude cieľom 
odboru aj do nasledujúceho obdobia.

JUDr. Lucia Kováčiková
riaditeľka odboru odvolacích konaní 

Uplynulý rok bol na legislatívno-právnom odbore okrem bežných čin-
ností naplnený predovšetkým rozmanitou legislatívnou činnosťou na 
rôznych fórach – venovali sme sa príprave vnútroštátnej legislatívy, na 
úrovni pracovnej skupiny Rady EÚ diskutovali o návrhoch právnych ná-
strojov EÚ v oblasti priemyselného vlastníctva a pracovali na prístupe SR 
k medzinárodnému dohovoru. Súčasťou našej práce sa stáva aj pravidelné 
oficiálne  ex post hodnotenie regulácií v oblasti kompetencie úradu.  

Mgr. Jitka Mikuličová
riaditeľka legislatívno-právneho odboru

V roku 2022 sa naplnil nie veľmi optimistický predpoklad zníženého počtu 
podaných žiadostí o zápis do registra ochranných známok, ako aj žiadostí 
o registráciu dizajnov. Jednak vďaka tomu a  jednak vďaka nastaveným 
elektronickým procesom, napr. rýchlemu doručeniu odpovede prihlaso-
vateľov, sa nám darilo konať o prihláškach v pomerne krátkom čase, čím 
prispievame k napĺňaniu jednej z vízií úradu, a to skracovať dĺžku konaní, 
samozrejme s dôrazom na ich kvalitu.

Ing. Zdena Hajnalová
riaditeľka odboru známok a dizajnov

výročná správa

2022
výročná

správa
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Rok 2022 bol pre odbor ekonomiky významný. Posunuli sme sa významne 
vo finančnom riadení projektov financovaných z fondov EÚ, čo na začiat-
ku roka bolo pre väčšinu z nás nepreskúmanou oblasťou. Okrem toho sme 
participovali pri príprave nových projektov, do ktorých sa úrad zapojil. 
Našou úlohou bola hlavne detailná analýza mzdových výdavkov, odvodov 
zamestnancov a  dohodárov  zapojených do projektov, ako aj súčinnosť 
s realizáciou verejného obstarávania pre tieto projekty, prípravou žiadostí 
o platbu v systémoch ITmS, ako aj zúčtovanie prijatých schválených pla-
tieb.  Odbor ekonomiky okrem toho  plní svoju bežnú každodennú úlohu 

hlavne v oblasti účtovníctva, miezd,  kontroly hospodárnosti a použitia výdavkov, rozpočtového 
hospodárenia, prípravy a spracovania záverečného účtu kapitoly a verejného obstarávania pre 
kapitolu.

Ing. Ľubica Gajdošová
riaditeľka odboru ekonomiky

Na odbore vstupov a  zmien sme v  roku 2022 zaevidovali a  spracovali 
3 171 nových prihlášok a 2 124 prekladov európskeho patentového spisu 
do slovenského jazyka, zaevidovali celkovo 20 489 doručených podaní 
a  zabezpečili odoslanie 33 328 zásielok.  Ukončili sme 6 970 konaní tý-
kajúcich sa zmien vo vlastníctve dispozičných práv a predĺžení platností 
dizajnov, úžitkových vzorov a obnov zápisu ochranných známok. Ukončili 
sme projekt EUIPO na digitalizáciu spisov dizajnov a ochranných známok, 
ktorý spočíval v naskenovaní celkovo 42 453 spisov, čo predstavuje cca 2,2 
milióna strán.  V spolupráci s odborom informatiky sme ukončili projekt 

manažment údajov Úradu priemyselného vlastníctva SR, ktorý zabezpečuje manažment údajov, 
princíp otvorenosti a zdieľania dát, OpenAPI rozhranie na automatizované zdieľanie dát z registra 
úradu.

Mgr. Peter Jasenák
riaditeľ odboru vstupov a zmien

Odboru poplatkov a dokumentov priniesol rok 2022 v súvislosti s precho-
dom na úradný nový jednotný informačný systém pomerne rozsiahle 
zmeny týkajúce sa reorganizácie vykonávaných činností. Vďaka zvýše-
nému úsiliu celého kolektívu sa ich podarilo úspešne zvládnuť. Rok 2022 
priniesol zmenu aj v dizajne vydávaných ochranných dokumentov, ktorý 
bol prispôsobený jednotnému dizajnu v rámci celej štátnej správy.

Ing. Ivana Bieliková
riaditeľka odboru poplatkov a dokumentov

Odbor informatiky v  roku 2022 realizoval projekty manažment údajov 
ÚPV SR; migrácia ISVS Webregistre ÚPV SR a ISVS Portál elektronických 
služieb ÚPV SR do vládneho cloudu a Veľký rozvoj informačného systému 
na správu práv priemyselného vlastníctva. Zároveň prebiehali prípravy 
na projekt Rozvoj governance a úrovne informačnej a kybernetickej bez-
pečnosti v podsektore VS – Úrad priemyselného vlastníctva SR.

Mgr. Miroslav Blaško
riaditeľ odboru informatiky

úrad priemyselného vlastníctva sr

rok 2022 očami vedenia úradu...
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Rok 2022 sa v oddelení komunikácie niesol v duchu adaptácie na skon-
čenie pandemického obdobia a  transformácie na poskytovanie nových 
služieb úradu. Infocentrum oddelenia komunikácie poskytlo klientom 
viac ako 4 800 žiadostí o  informáciu, zrealizovalo 430 rešerší, vybavilo 
viac ako 650 súčinností a v spolupráci s ostatnými útvarmi poskytlo in-
formačnú službu prediagnostiky 35 slovenským firmám. klienti, ktorým 
bola služba poskytnutá, podali až 119 prihlášok nových priemyselných 
práv. V  roku 2022 došlo aj k  obnoveniu prezenčných vzdelávacích ak-
tivít oddelenia a  spolupráce s  externými partnermi úradu. Na základe 

tejto spolupráce absolvovalo vzdelávacie a konzultačné aktivity úradu viac ako 700 účastníkov 
z radov žiakov a študentov základných, stredných a vysokých škôl, podnikateľov a pracovníkov 
inštitúcií z oblasti vedy a výskumu. Uvedené výsledky by sa nám nepodarilo dosiahnuť bez osob-
ného a angažovaného prístupu zamestnankýň nášho oddelenia k svojej práci a takisto ani bez 
vzájomnej spolupráce s ostatnými útvarmi nášho úradu. Pevne verím, že tento pozitívny prístup 
nám pomôže spoločne prekonať ďalšie výzvy, ktorým bude úrad čeliť v nasledujúcom období pri 
napĺňaní svojej vízie a poslania.

Mgr. Martin Macko
vedúci oddelenia komunikácie

Po kompletnej rekonštrukcii administratívnej budovy ÚPV SR sme v roku 
2022 pokračovali v  modernizácii interiérov  podateľne, vstupnej haly 
s klientskym centrom a recepcie. Zaviedli sme nový systém ochrany ob-
jektu administratívnej budovy, ktorý výrazným spôsobom šetrí finančné 
prostriedky štátu. Podieľali sme sa na humanitárnej pomoci odídencov 
z vojnou postihnutej Ukrajiny. Vzhľadom na vysoký nárast cien na energe-
tických trhoch sa snažíme realizovať opatrenia, ktoré prinášajú okamžité 
výsledky  pri znižovaní spotrieb energií v úrade.

Ing. Iveta Zvaríková
riaditeľka odboru správy a prevádzky

medzinárodná spolupráca a súvisiace  podujatia sa postupne po pandémii 
presúvali z online do hybridného či v druhej polovici roka aj do prezen-
čného formátu. Po dvoch rokoch dokonca možno pozorovať rozmach 
podujatí, na ktorých mal Úrad priemyselného vlastníctva SR svoje fyzické 
zastúpenie. Jednou z prvých úspešných aktivít  bola účasť podnikateľskej 
misie pod záštitou úradu na Expe Dubaj, nasledovala organizácia medzi-
národnej konferencie venovanej téme vodíkových technológií, návšteva 
generálneho riaditeľa Svetovej organizácie duševného vlastníctva Darena 
Tanga  či viaceré aktivity v projekte Banská Bystrica – autentické mesto. 

Nemožno opomenúť tradičné rokovania s  regionálnymi, európskymi či medzinárodnými par-
tnermi. Z týchto partnerstiev vyplývajú pre Slovensko mnohé pozitíva, ktoré pociťuje primárne 
verejnosť prostredníctvom znížených správnych poplatkov či všestranných popularizačno-vzde-
lávacích  aktivít.

Ing. Emil Žatkuliak
vedúci oddelenia medzinárodných vzťahov 

výročná správa

2022
výročná

správa
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priemyselné práva v číslach

Priemyselné práva v číslach

úrad priemyselného vlastníctva sr

ochranné
známky

47 485
EurópskE
patEnty

Úžitkové
vzory

označenia pôvodu 
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Naším cieľom je nadviazať intenzívnejšiu 
spoluprácu s kľúčovými partnermi, zvýšiť 
ochranu priemyselných práv na Slovensku 
a vyzdvihnúť významných  
slovenských inovátorov. 
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kalendár udalostí

Kalendár udalostí

Naším cieľom je nadviazať intenzívnejšiu spo-
luprácu s kľúčovými partnermi, zvýšiť ochranu 
dizajnov na Slovensku a vyzdvihnúť význam-
ných slovenských dizajnérov či dizajnérske fir-
my. 

Úrad priemyselného vlastníctva SR odprezen-
toval v Dubaji od 9. do 13. marca to najlepšie, čo 
doma máme. Slovensko sme zahraničným ná-
vštevníkom priblížili cez syry, vína, minerálne 
vody, keramiku, výšivku, med, trdelník a  ďal-
šie krásne, chutné a špecifické produkty z na-
šej domoviny, ktoré sú chránené označením 
pôvodu či zemepisným označením. Nosným 
podujatím celej misie bola prezentácia spoje-
ná s ochutnávkou pod názvom Zaži a ochutnaj 
Slovensko!, ktorá zožala mimoriadny úspech 
a vďaka nej bolo mnoho z výrobcov oslovených 
zahraničnými podnikateľskými subjektmi na 
takzvané B2B stretnutia. Niektorí z vystavova-
teľov získali nových klientov a  iní zas vzácne 
kontakty, ktoré môžu ich podnikaniu do budúc-
na pomôcť expandovať na zahraničný trh.

SR, zastúpená Stálou misiou SR pri OSN v Že-
neve, 11. marca 2022 iniciovala ako koordinátor 
skupiny CEBS pre rok 2022 stretnutie na úrovni 
veľvyslancov krajín CEBS. Na stretnutí odzne-
la silná podpora pre vstup Ukrajiny do skupiny 
CEBS. Po krátkej procedúre, ktorá nebola prelo-
mená, sa tak dosiahol úplný konsenzus krajín 
skupiny CEBS so vstupom Ukrajiny do CEBS. 
Ukrajina sa tak stala 19. členskou krajinou sku-
piny CEBS vo WIPO.

Duševné vlastníctvo patrí k témam 21. storo-
čia, preto sme sa v rámci projektu Autentické 
mesto rozhodli osloviť mladých ľudí a v spolu-
práci s mestom Banskou Bystricou sme pripra-
vili súťaž Nebuď fejker! 

Úrad pozval 8. februára 2022 na svoju pôdu rek-
torov ôsmich slovenských univerzít, ktoré si za 
posledných päť rokov prihlásili k ochrane pa-
tenty alebo úžitkové vzory.  Cieľom stretnutia 
bolo nadviazať intenzívnejšiu spoluprácu v ob-
lasti ochrany vynálezov, ponúknuť odbornú 
pomoc zo strany úradu, identifikovať možnosti 
podpory rastu počtu vynálezov a spoločne zlep-
šiť postavenie Slovenska v  medzinárodných 
rebríčkoch. Slovensko musíme posunúť ešte 
viac vpred aj v ochrane vynálezov a duševného 
vlastníctva. 

Úrad priemyselného vlastníctva SR (ÚPV SR) 
a  Úrad Európskej únie pre duševné vlastníc-
tvo (EUIPO) pokračujú vo finančnej podpore 
podnikateľov. Od 10. 1. 2022 spustili robustnejší 
fond na podporu malých a stredných podnikov 
(mSP). Cieľom fondu SmE je pomôcť mSP zota-
viť sa po náročnom období zapríčinenom sve-
tovou pandémiou a  prostredníctvom práv du-
ševného vlastníctva zabezpečiť rast mSP a ich 
ukotvenie na domácom či svetovom trhu.

úrad priemyselného vlastníctva sr

rok 2022 
venujeme dizajnom

misia expo 
Dubaj 2020 

stojíme
pri Ukrajine! 

Úrad vyhlasuje 
študentskú súťaž 
Nebuď fejker!

prvý okrÚhly stôl  
univerzít a Úradu 
priemyselného vlastníctva 
Sr

Fond sme 
otvára podporu na rok 2022 
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Banská Bystrica je jedným zo šiestich miest 
v Európe, ktoré sa môžu pýšiť titulom – auten-
tické mesto. Projektové aktivity sme 4. apríla 
2022 spolu s ostatnými autentickými mestami 
odprezentovali na pôde hostiteľského gréckeho 
mesta Solúna. Porovnali sme dosiahnuté vý-
sledky a nastavili nové ciele. Podnetné stretnu-
tie vyvrcholilo odovzdávaním ocenení za vyvi-
nuté aktivity a jednu z cien sme priniesli aj do 
Banskej Bystrice.

Úrad sa v  roku 2022 intenzívnejšie venuje 
významu ochrany a  registrácie dizajnov na 
národnej i  nadnárodnej úrovni (dizajn Spolo-
čenstva). Cieľom je nadviazať intenzívnejšiu 
spoluprácu s kľúčovými partnermi a napomôcť 
k zvýšeniu ochrany dizajnov na Slovensku, vy-
zdvihnúť významných slovenských dizajnérov 
a dizajnérske firmy a rozvíjať spoluprácu s jed-
notlivými partnermi a inštitúciami zameraný-
mi na danú oblasť.

Stretnutie bolo určené pre odbornú verejnosť a 
zástupcovia EUIPO nám odprezentovali akčný 
plán rozvoja odvolacích senátov, alternatívne 
riešenia sporov v oblasti duševného vlastníc-
tva či nedávne zmeny v judikatúre.

Úrad organizoval 25. apríla v  poradí druhý 
okrúhly stôl s rektormi technických univerzít. 
Tentokrát sa stretnutie konalo v širšom okruhu, 
a to so zástupcami všetkých štátnych inštitúcií, 
ktoré majú na starosti inovácie na Slovensku. 
Cieľom stretnutia bolo zlepšiť postavenie Slo-
venska v inovačných rebríčkoch a zvýšiť počet 
inovácií v krajine. Okrem toho sa identifikovali 
prekážky v rámci patentovej činnosti a hľadali 
sa najvhodnejšie spôsoby, ako univerzitám do-
pomôcť s transferom technológií.

Svetový deň duševného vlastníctva sa už 22. 
rok oslavuje presne 26. apríla. Úrad aj v  roku 
2022  zorganizoval v Banskej Bystrici konferen-
ciu s podtitulom – mládež a inovácie pre lepšiu 
budúcnosť. Program konferencie bol rozdelený 
do dvoch častí. V prvej sa s prezentáciami pred-
stavili zástupcovia štátu, odbornej a  akade-
mickej obce, ktorí sa priamo zaoberajú prácou 
s mládežou a ochranou duševného vlastníctva. 
V  druhej časti sa pozornosť obrátila na mla-
dých inovátorov a  podnikateľov, ktorí publiku 
prezentovali svoje úspešné projekty a  podelili 
sa o  skúsenosti s  ochranou duševného vlas-
tníctva.

Z viac ako 40 súťažných prác sme ocenili tých 
najlepších študentov, ktorí si cieľavedome for-
movali kritický a aktívny postoj  k ochrane du-
ševného vlastníctva či k zvyšovaniu povedo-
mia o falšovaní a jeho finančných, zdravotných 
a spoločenských následkoch. medzi cenami si 
študenti našli kolobežku, smart telefón, tablet, 
slúchadlá či virtuálnu realitu. 

banská bystrica 
sa oficiálne stala 
autentickým mestom 

nosnou témou 
roka 2022 sú dizajny 

zástupcovia odvolacieho 
senátu euipo
zavítali na Slovensko 

druhý okrÚhly stôl 
univerzít a Úradu 
priemyselného vlastníctva 
Sr 

22. ročník 
Svetového dňa 
duševného vlastníctva

sÚťaž
Nebuď fejker! 
pozná svojich víťazov
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úrad priemyselného vlastníctva sr

Do Bratislavy zavítal generálny riaditeľ Sveto-
vej organizácie duševného vlastníctva. Daren 
Tang sa počas viacdennej návštevy Slovenska 
stretol s  premiérom Eduardom hegerom, spo-
znal zamestnancov úradu, ako aj slovenské 
inovatívne podniky. 

daren tang 
navštívil Slovensko 

kalendár udalostí

Pri podaní prihlášky úrad aktívne komunikuje 
s  prihlasovateľmi prostredníctvom notifikácií, 
ktoré si môžu nechať posielať na mailovú ad-
resu a telefónne číslo. Vďaka tejto službe budú 
klienti vedieť, čo sa s ich prihláškou deje.

V Ženeve sa stretli predstavitelia národných 
úradov pre duševné vlastníctvo spolu s  gene-
rálnym riaditeľom Svetovej organizácie dušev-
ného vlastníctva (WIPO) Darenom Tangom. 
Predmetom stretnutia bola komercializácia 
duševného vlastníctva a  možnosti konkrétnej 
implementácie v rámci krajín V4.

Na pôde Úradu priemyselného vlastníctva SR 
v Banskej Bystrici sme 20. júna privítali dele-
gáciu z Ukrajinského inštitútu duševného vlas-
tníctva. Predmetom neformálneho stretnutia 
bolo nielen vyjadrenie solidarity v aktuálnej si-
tuácii, ale aj nastavenie ďalšej spolupráce a po-
moci pri ukotvovaní Ukrajiny v  európskych 
štruktúrach.

Univerzita komenského v  Bratislave a  Práv-
nická fakulta Uk spolu s  Centrom vedecko-
-technických informácií SR zriadili spoločné 
pracovisko – Inovačné centrum priemyselné-
ho vlastníctva, na ktorého príprave sa podieľal 
i  Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej 
republiky. 

Stretnutie sa uskutočnilo medzi predsedom 
Úradu priemyselného vlastníctva SR a  riadi-
teľkou Patentového a známkového úradu Spo-
jených štátov amerických kathi Vidal. Počas 
stretnutia prebehla inšpiratívna výmena ná-
zorov, ktorá nastolila niekoľko bodov budúcej 
spolupráce. 

Bratislava sa stala dejiskom medzinárodnej 
konferencie zameranej na vodíkové technoló-
gie v doprave s podtitulom – pripravení na bu-
dúcnosť. Organizátormi podujatia boli minis-
terstvo hospodárstva SR, Úrad priemyselného 
vlastníctva SR a Svetová organizácia duševné-
ho vlastníctva. S  prezentáciami sa na javisku 
stretli zástupcovia akademického, verejného aj 
súkromného sektora. Práve uvedené tri sekto-
ry budú pri rozvoji vodíkových technológií kľú-
čové.

notiFikácie
pri prihláškach ochranných 
známok sú spustené!

duševné vlastníctvo 
ako úverový produkt 

Úrad navštívili 
zástupcovia Ukrajinského 
inštitútu duševného 
vlastníctva

inovačné centrum 
priemyselného vlastníctva 
pri Univerzite Komenského 

historicky
prvé stretnutie 
patentových úradov

medzinárodná
konferencia Vodíkové 
technológie v doprave
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Na 63. valnom zhromaždení sa zúčastnilo vyše 
900 delegátov zo 193 členských štátov Svetovej 
organizácie duševného vlastníctva. Slovensko 
prezentovalo národné vyhlásenie, v  ktorom 
ocenilo kvalitné služby poskytované WIPO pre 
členské štáty a  poďakovalo za skvelú spolu-
prácu, ktorej dôkazom bola návšteva generál-
neho riaditeľa WIPO Darena Tanga na Sloven-
sku i  jeho účasť na konferencii o  vodíkových 
technológiách v doprave.

63. zasadnutie
valného zhromaždenia 
Svetovej organizácie 
duševného vlastníctva

Európska komisia schválila 25. júla 2022 nové 
chránené zemepisné označenie (ChZO) zo Slo-
venska. hrušovský lepník je okrúhly alebo 
napoly preložený koláč s  priemerom 20 až 35 
cm z  kysnutého chlebovo-zemiakového ces-
ta. Vyrába sa v  slanej a  sladkej verzii, pričom 
slaný lepník je na povrchu potretý cesnakom 
s maslom alebo masťou a v sladkej verzii je na-
plnený lekvárom.

hrušovský lepník 
je chránený 
na európskej úrovni

Úrad sa rozhodol reflektovať na energetickú 
krízu a s plynom bude šetriť. „Na zimu sa mu-
síme pripraviť, pokiaľ je ešte vonku vysoká 
teplota, a  musíme začať od seba. Obmedzíme 
klimatizovanie priestorov na energeticky prija-
teľnú úroveň, znížime teplotu vykurovania na 
maximálne 20 stupňov Celzia. Zároveň znížime 
teplotu ohrevu teplej úžitkovej vody,“ povedal 
predseda ÚPV SR. 

Súčasťou 364. Radvanského jarmoku boli aj 
stánky s  tradičnými slovenskými produktmi, 
ktoré majú chránené zemepisné označenie 
a  označenie pôvodu. Prvá časť sa odohrávala 
v  úrade a  následne sa delegácia spolu s  hos-
ťami presunula na Radvanský jarmok, kde sa 
mohli porozprávať priamo s výrobcami tradič-
ných slovenských produktov, ktoré už takéto 
označenie majú. Zároveň sme výrobcom odo-
vzdali diplom za to, že sa venujú udržiavaniu 
tradícií a svoju prácu robia poctivo a s láskou.

Úrad vznikol v roku 1993 a na jeho čele pôsobi-
lo doteraz päť predsedov a jedna predsedníčka. 
Bývalí predsedovia sa stretli v Banskej Bystrici 
v takmer úplnej zostave. Na neformálnom pra-
covnom stretnutí panovala výborná atmosféra, 
vymenili sa zážitky, zaspomínalo sa na staré 
časy a predstavili sa nové vízie. Stretnutie ge-
nerácií je jednoducho vždy obohacujúce.

Úrad priemyselného vlastníctva SR 25. augus-
ta 2022 úspešne ukončil digitalizáciu papiero-
vých spisov týkajúcich sa ochranných známok 
a  dizajnov v  rámci projektu ECP5: Zachytenie 
a  uloženie historických spisov. Celkovo bolo 
naskenovaných a zdigitalizovaných 42 453 spi-
sov.

Úrad sa pripája 
k celospoločenskej 
zodpovednosti

Úrad sa stal 
súčasťou Radvanského 
jarmoku 

bývalí predsedovia 
úradu si spoločne 
zaspomínali 

dokončili sme 
digitalizáciu súborov 
ochranných známok 
a dizajnov

2022
výročná

správa

výročná správa
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Úrad zorganizoval pre zamestnancov centier 
PATlIB, centier transferu technológií, pracov-
níkov vedy a výskumu, ako aj pre širšiu verej-
nosť online seminár zameraný na využívanie 
rešeršných nástrojov.

Úrad v spolupráci s mestom Banskou Bystricou 
a Finančnou správou SR zorganizovali  pre ma-
lých a stredných podnikateľov jednodňový bez-
platný workshop pod názvom Iba logo nestačí 
s podtitulom – prečo chrániť duševné vlastníc-
tvo vašej firmy. Počas týchto hodín sa účastníci 
oboznámili nielen so základnými parametrami 
a výhodami ochrany práv duševného vlastníc-
tva a s dopadmi falšovania tovaru, ale skúsení 
podnikatelia z regiónu a patentoví zástupcovia 
porozprávali aj svoje príbehy z praxe. Úrad sa stal súčasťou dvojdňového stretnutia 

inovátorov – BBthon-u. Dvadsaťštyri hodín 
pracovali tímy na zadaniach, ktoré mohli po-
môcť zlepšiť cestovný ruch v  regióne. Grafici, 
weboví dizajnéri a marketéri si vyberali z via-
cerých zadaní. Jedno z  nich navrhol aj úrad, 
a to spracovanie digitálnej interaktívnej mapy 
zemepisných označení a označení pôvodu. 

Predsedníčka ÚNmS SR katarína Surmíková 
Tatranská osobne odovzdala úradu titul efek-
tívny používateľ modelu CAF, ktorý platí dva 
roky. Úrad udelením titulu opäť preukázal, že 
mu na kvalite záleží. Tešíme sa z úspechu a bu-
deme naďalej pokračovať v  aktivitách smeru-
júcich k  skvalitňovaniu služieb pre občanov, 
partnerov i zamestnancov.

Stážový program má u  nás už svoje pevné 
miesto. Teší nás, že záujem študentov o pôso-
benie v  štátnej správe je stále veľký, čo doka-
zujú desiatky životopisov. Po troch týždňoch 
strávených s týmito mladými a ambicióznymi 
ľuďmi môžeme smelo zhodnotiť, že o  budúc-
nosť našich úradov sa nemusíme báť.

Od Francúzov sme sa inšpirovali, ako s dušev-
ným vlastníctvom ešte viac pomôcť malým 
a stredným podnikom. Domov sme si odniesli 
praktické návrhy, ktoré využijeme pri stretnu-
tiach s podnikateľmi.

Národná rada Slovenskej republiky schválila  
5. 10. 2022 zmeny v  rámci zákona o  označe-
niach pôvodu výrobkov a zemepisných označe-
niach výrobkov. Vďaka týmto zmenám môžu aj 
producenti tzv. nepoľnohospodárskych výrob-

online seminár 
Vyhľadávanie patentových 
informácií v praxi

Workshop
Iba logo nestačí 

hackathon
v Banskej Bystrici

Úrad opäť 
obhájil titul CAF

Úrad otvoril  
dvere študentom 

prijali nás 
na francúzskom 
patentovom úrade

produkty, ktoré majÚ 
označenie pôvodu alebo 
zemepisné označenie, môžu 
používať nový symbol

kov  používať symboly, ktoré sa doposiaľ mohli 
používať len na výrobky chránené v EÚ. Podľa 
schváleného zákona bude môcť výrobca na ta-
kýto produkt umiestniť aj značku zobrazujúcu 
symbol, ktorý spotrebiteľa upozorní na fakt, že 
konkrétny výrobok má jasný pôvod a skutočne 
bol vyrobený na konkrétnom zemepisnom úze-
mí.

kalendár udalostí

úrad priemyselného vlastníctva sr
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ochranné Známky

ochranné známky

Ochranné známky sú dnes nevyhnutnou po-
trebou na zabezpečenie práva na používanie 
charakteristických označení tovarov a  slu-
žieb. Ochrannou známkou rozumieme slov-
né, obrazové, priestorové, zvukové, pohybové, 
multimediálne, holografické označenie alebo 
pozičné označenie, či označenie vzoru, alebo 
označenie tvorené jednou farbou alebo kom-
bináciou farieb, ktoré je spôsobilé odlíšiť tova-
ry alebo služby jednej osoby od tovarov alebo 
služieb inej osoby.  Zápisom označenia ako 
ochrannej známky do registra získava majiteľ 
výlučné právo označovať ochrannou známkou 
tovary alebo služby, pre ktoré je zapísaná v re-
gistri. V  prípade, že dôjde k  neoprávnenému 
zásahu do práv z ochrannej známky, majiteľ sa 
môže aj súdnou cestou domáhať, aby porušo-
vanie práva alebo ohrozovanie práva bolo za-
kázané a následky tohto zásahu boli odstráne-
né. Ak bola zásahom do práv spôsobená škoda, 
majiteľ ochrannej známky má právo na jej ná-
hradu. V prípade nemajetkovej ujmy  má právo 
na primerané zadosťučinenie.

V  roku 2022 bolo podaných 2 494 národných 
prihlášok ochranných známok, čo je pokles 
o 24 % oproti predchádzajúcemu roku. 

k 31. decembru 2022 bolo v Slovenskej republi-
ke platných 47 485 ochranných známok zapí-
saných v registri úradu.

Počet medzinárodne zapísaných ochranných 
známok (mOZ) s  určením pre Slovenskú re-
publiku v roku 2022 bol takmer identický v po-
rovnaní s rokom 2021, kedy bolo podaných 977 
mOZ a  v  roku 2022 bol tento počet 964, čiže 
iba o  13 menej. V  roku 2022 bolo odoslaných 
do WIPO 57 žiadostí o  medzinárodný zápis 
ochrannej známky, čo predstavuje pokles opro-
ti predchádzajúcemu roku, a  to o  17 žiadostí 
(teda menej o  23 %), čo zodpovedá celkovému 
poklesu národných prihlášok ochranných zná-
mok. Predbežné odmietnutie ochrany, ako aj 
priznanie ochrany mOZ úrad vykonával rovna-
ko ako v predchádzajúcich rokoch, t. j. v lehote 
do piatich mesiacov.

ochranné známky 2018 2019 2020 2021 2022
národne prihlásené 
ochranné známky 2 737 2 878 2 987 3 287 2 494

domáce 2 233 2 314 2 429 2 623 2 022
zahraničné 504 564 558 664 472
medzinárodne prihlásené ochran-
né známky do sr 1 571 1 357 1 116 977 952

medzinárodné prihlášky ochran-
ných známok zo sr 83 78 72 74 57

národne zapísané  
ochranné známky 2 489 2 614 2 497 2 741 2 351

domáce 1 962 2 106 1 947 2 183 452
zahraničné 527 508 550 558 1 899

POKLES PRIHLÁSENÝCH
OChrAnnÝCh ZnámOK24 %

úrad priemyselného vlastníctva sr
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národne prihlásené 
ochranné známky 2022

národne zapísané 
ochranné známky 2022

národne prihlásené 
ochranné známky 2018 – 2022

národne zapísané 
ochranné známky 2018 – 2022

výročná správa
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30 pracovných dní

Fast track
ochranné známky

ochranné Známky

648

52 14

26 %
Fast Track 
prihlášok OZ

pracovných dní 
priemerná doba konania

pracovných dní  
najkratšia doba konania

z celkového počtu  
prihlášok OZ

Fast track
ochranných známok v číslach

úrad priemyselného vlastníctva sr

1.

3.

5.

2.

4.

podanie žiadosti

ZOZNAM

elektronická 
scHránka

DOklAD

poplatok

podanie elektronickej žiadosti na 
portáli elektronických služieb Úpv sr 
https://mef.indprop.gov.sk/ipointupv/

pages/default.aspx

zoznam tovarov a služieb vytvorený 
prostredníctvom nástroja  

https://www.ezts.sk

elektronická schránka  
na slovensko.sk  
aktivovaná na doručovanie

doklad o práve prednosti súčasťou 
podanej prihlášky 
(v prípade uplatneného práva 
prednosti v prihláške)

poplatok zaplatený najneskôr do  
3 pracovných dní od odoslania 

potvrdenia o podaní

21
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prihlásené ochranné známky 
podľa krajiny pôvodu 2022 

zapísané ochranné známky 
podľa krajiny pôvodu 2022 
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regionálna príslušnosť
slovenských prihlasovateľov 2017 – 2022

slovenskí prihlasovatelia
podľa typu subjektu 2022 
(počet prihlášok)

2 022
univerzity a štátne inštitúcie

právnické osoby

Fyzické osoby

spolu

22
329

1 671

05103050

Banskobystrický 
kraj8,06

Košický 
kraj7,45

nitriansky 
kraj7,36

Bratislavský 
kraj48,36

Trnavský 
kraj6,93

Trenčiansky 
kraj5,92

Žilinský 
kraj9,03

Prešovský 
kraj6,88

ochranné Známky

úrad priemyselného vlastníctva sr
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Za dizajn sa pokladá ochrana vonkajšej 
úpravy nových produktov alebo ich častí, 
ich charakteristických znakov, akými sú 
napr. línie, obrysy, farby, tvar, štruktúra  
a zdobenie. 

dizaJny
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diZaJny

Úplná ochrana nových produktov zahŕňa aj 
ochranu ich fyzického vzhľadu (estetickej 
stránky). Za dizajn sa pokladá ochrana von-
kajšej úpravy nových produktov alebo ich 
častí, ich charakteristických znakov, akými 
sú napr. línie, obrysy, farby,  tvar, štruktúra a 
zdobenie. Dizajn možno chrániť v prípade, ak 
je nový a má osobitý charakter. Za nový sa 
považuje vtedy, ak nebol pred dňom podania 
prihlášky alebo pred dňom vzniku práva pred-
nosti sprístupnený verejnosti zhodný dizajn. 
Majiteľ zapísaného dizajnu je chránený voči 
všetkým osobám, právnickým či fyzickým, 
ktoré by chceli jeho zákonné právo porušovať.

k 31. decembru 2021 úrad registroval v Sloven-
skej republike spolu 1 008 platných dizajnov. 

Počet podaných prihlášok dizajnov v roku 2022 
klesol zo 113 na 102, čo je oproti roku 2021 menej 
o 11 prihlášok dizajnov, teda o 10 %. V sledova-
nom roku najväčší podiel prihlasovateľov tvori-
li slovenské subjekty, ktoré podali 77 prihlášok 
dizajnov, pričom iba 5 zahraničných subjektov  
požiadalo o  zápis dizajnu do registra ÚPV SR. 
Väčšina týchto žiadostí pochádza od výrobcov 
áut (SCANIA CV AB, škODA AUTO, a. s., Rea-
nault S. A. S), pričom celkový počet prihlášok 
od týchto subjektov je 25. 

V  hodnotenom roku bolo 13 negatívne ukon-
čených podaní, čo tvorí v  pomere k 98 ukon-
čeným konaniam o  zápis dizajnu do registra 
necelých 13 %, čo sa dlhodobo pohybuje na po-
rovnateľnej úrovni.

POKLES PODANÝCH
PRIHLÁŠOK DIZAJNOV10 %

dizajny

dizajny 2018 2019 2020 2021 2022
Prihlášky dizajnov 119 109 145 113 102
domáce 111 90 119 103 77
zahraničné 8 19 26 10 25
Zapísané dizajny 131 100 126 121 85
domáce 107 89 95 110 65
zahraničné 24 11 31 11 20

úrad priemyselného vlastníctva sr
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Slovensko
Švédsko

Česko
Francúzsko nemecko

holandsko Poľsko

prihlásené a zapísané dizajny
podľa krajiny pôvodu 2022

Dopravné 
a zdvíhacie 
prostriedky

Osvetľovacie 
zariadenia 

a telesá

nábytok

Hry, hračky, stany 
a športové potreby

Obaly a kontajnery 
na dopravu alebo 
manipuláciu 
s tovarom

77

12

6 5 1 1 0

65

8
6 4 1 0 1

zapísané

prihlásené

najčastejšie prihlasovaných tried
(Locarnské triedenie)

diZaJny

úrad priemyselného vlastníctva sr 27
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regionálna príslušnosť
slovenských prihlasovateľov 2017 – 2022

slovenskí prihlasovatelia
podľa typu subjektu 2022 
(počet prihlášok)

77
univerzity a štátne inštitúcie

právnické osoby

Fyzické osoby

spolu
1 671

05102030

Banskobystrický 
kraj4,60

Košický 
kraj26,90

nitriansky 
kraj6,90

Bratislavský 
kraj32,40

Trnavský 
kraj6,40

Trenčiansky 
kraj6,30

Žilinský 
kraj13,30

Prešovský 
kraj3,20

48

25

4

výročná správa

2022
výročná

správa
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PÔvodu 

VÝROBkOV 
a zemePisné 

označenia vÝroBKov

oZnačenia pôvodu výrobkov a Zemepisné oZnačenia výrobkov

úrad priemyselného vlastníctva sr

Predstavujú účinnú ochranu na  
zachovanie kultúrnych, sociálnych  
a spoločenských hodnôt  
v celosvetovom meradle.
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Systém ochrany výrobkov, ktoré sú jedinečné 
vďaka ich zemepisnému miestu pôvodu, prí-
padne vďaka zručnostiam obyvateľov určitého 
regiónu odovzdávaným počas generácií, za-
ručuje spotrebiteľom istotu, že výrobok nie je 
napodobeninou originálu. Ich účinná ochrana 
v celosvetovom meradle znamená zachovanie 
kultúrnych, sociálnych a spoločenských hod-
nôt.

Označenie pôvodu výrobkov je názov určité-
ho miesta, oblasti alebo vo výnimočných prí-
padoch krajiny používaný na označenie vý-
robku pochádzajúceho z tohto miesta, oblasti 
alebo krajiny, ak kvalita alebo vlastnosti tohto 
výrobku sú výlučne alebo podstatne dané ze-
mepisným prostredím s jeho charakteristický-

mi prírodnými a ľudskými faktormi a výroba, 
spracovanie a príprava tohto výrobku sa usku-
točňuje výlučne vo vymedzenom mieste, ob-
lasti alebo krajine.

Zemepisným označením výrobku je názov ur-
čitého miesta, oblasti alebo vo výnimočných 
prípadoch krajiny používaný na označenie vý-
robku pochádzajúceho z tohto miesta, oblasti 
alebo krajiny, ak má tento výrobok špecifickú 
kvalitu, povesť alebo charakteristické vlas-
tnosti, ktoré môžu byť pripísané tomuto mies-
tu, oblasti alebo krajine, a výroba, spracovanie 
alebo príprava tohto výrobku sa uskutočňuje 
vo vymedzenom zemepisnom mieste, oblasti 
alebo krajine.

označenia 
pôvodu výrobkov 
a zemepisné označenia 
výrobkov

Národná rada Slovenskej republiky schválila 5. 10. 2022 zmeny v rámci zákona o označe-
niach pôvodu výrobkov a zemepisných označeniach výrobkov. Zemepisné označenie alebo 
označenie pôvodu je oprávnený používať každý, kto na trh uvádza výrobok, ktorý spĺňa 
špecifikáciu výrobku, a vyrába ho na presne určenom mieste. Vďaka týmto zmenám môžu 
aj producenti tzv. nepoľnohospodárskych výrobkov (ide napríklad o keramiku alebo o tra-
dičnú výšivku) používať symboly, ktoré sa doposiaľ mohli používať len na výrobky chrá-
nené v EÚ (teda tzv. poľnohospodárske výrobky, ktoré sa označujú symbolikou upravenou 
v práve EÚ). Podľa schváleného zákona bude môcť výrobca na takýto produkt umiestniť aj 
značku zobrazujúcu symbol, ktorý spotrebiteľa upozorní na fakt, že konkrétny výrobok má 
jasný pôvod a skutočne bol vyrobený na konkrétnom zemepisnom území.



V prípade označení pôvodu a  zemepisných 
označení ide o práva, ktoré nepatria jednotliv-
covi či jedinému podnikateľovi, a ani jedinému 
subjektu (ako je združenie, zväz výrobcov, prí-
padne zväz spracovateľov). Tieto práva priná-
ležia všetkým, ktorí vo vymedzenej zemepisnej 
oblasti daný výrobok vyrábajú alebo pripravujú 
v súlade s podmienkami stanovenými v špeci-
fikácii konkrétneho výrobku.

k  31. decembru 2022 bolo v  registri ÚPV 
Slovenskej republiky platných 19 označení 
pôvodu výrobkov a  6 zemepisných označení 
výrobkov a v medzinárodnom registri označení 

pôvodu výrobkov je zapísaných 8 zo Slovenskej 
republiky. V  registri Ek je spolu zapísaných 
25 označení pôvodu a  zemepisných označení 
a  v  konaní pred Ek sú ďalšie tri označenia – 
Trnavský slad, Tokajské víno zo slovenskej 
oblasti a Trenčianska borovička „JUNIPERUS“/ 
Trenčianska borovička „JUNIPERIES“ – 
TRENČÍN DESTILLERY.

V  priebehu roka 2022 úrad vykonal 28 pred-
iagnostík na účely potenciálnej ochrany zeme-
pisných označení výrobkov a označení pôvodu 
výrobkov. 

označenia pôvodu výrobkov 
a zemepisné označenia výrobkov 2018 – 2022

prihlášky

zapísané

2018 2019 2020

2021 2022

1 0
1

2

1 21 2

oZnačenia pôvodu výrobkov a Zemepisné oZnačenia výrobkov

úrad priemyselného vlastníctva sr 31



Tkanina z kostolian nad hornádom/hornádska tkanina je tkanina zhotovená z bavlny alebo z ľa-
novej priadze, alebo z bavlny a ľanu, utkaná na tradičných drevených krosnách charakteristických 
pre túto zemepisnú oblasť. Tkanina sa vyrába so šírkou 30 cm, 40 cm alebo 60 cm a s ľubovoľnou 
dĺžkou. Pre hornádsku dolinu je typická bavlnená tkanina s preberanými a brožovanými vzormi 
červenej farby alebo s vytkávanými farebnými vzormi kvetov a vtákov z okolitej prírody. Ľanová 
alebo ľanovo-bavlnená tkanina sa vyrába v prírodných odtieňoch ľanu. Na prípravu tkaniny sa 
najčastejšie používa plátnová väzba s vytkávanými vzormi kvetov, listov a geometrických tvarov. 
V prípade iných farieb sa volia skôr lomené tóny.

Trstenská keramika je dekoratívna úžitková keramika vyrábaná ručným vytáčaním na 
hrnčiarskom kruhu, využívajúc lokálne prítomné zdroje ílu. Trstenské hrnčiarske výrobky sú 
typické svojou tehlovočervenou farebnosťou a osobitou dekoratívnou úpravou, ktorá je dosahovaná 
polievaním a  ručným dekorovaním črepu farebnými hlinkami a  následným ošetrením 
transparentnou glazúrou. Výroba Trstenskej keramiky je sústredená v  meste Trstená. ložiská 
ílu, ktorý je pri hrnčiarskej výrobe využívaný, sa nachádzajú v  katastrálnom území Trstená 
a v katastrálnych územiach Ústie nad Priehradou, liesek, Brezovica, Zábiedovo a Tvrdošín.

Trstenská keramika
(označenie pôvodu výrobku)

Tkanina z Kostolian nad hornádom/hornádska tkanina
(zemepisné označenie výrobku)

v roku 2022 pribudlo do registra 
Úradu priemyselného vlastníctva sr 

1 označenie pôvodu 
a 1 zemepisné označenie

2022
výročná

správa

výročná správa32
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patenty

úrad priemyselného vlastníctva sr

Patenty
Dôležitou formou ochrany vynálezov (ako na-
príklad výrobkov, technológií a  zariadení) sú 
patenty. ÚPV SR udeľuje patenty na vynálezy 
zo všetkých oblastí techniky, ktoré sú nové, 
zahŕňajú vynálezcovskú činnosť a sú priemy-
selne využiteľné. Patentovať sa môžu nielen 
nové výrobky, zariadenia a technológie, ale aj 
chemicky vyrobené látky, liečivá, priemyselné 
produkčné mikroorganizmy, ako aj biotechno-
logické postupy a produkty, ktoré sú prostred-
níctvom nich získané.

Patent je ochranný dokument, ktorý zaručuje 
jeho majiteľovi časovo a  teritoriálne ohrani-
čené výlučné právo na komerčné využívanie 
chráneného vynálezu. Zverejnením vynále-
zu opísaného v  patentovej prihláške získava 
verejnosť cenné technické informácie, ktoré 
môžu tvoriť základ ďalšieho rozvoja v  kon-
krétnej oblasti techniky.

Na území Slovenskej republiky bolo k  31. de-
cembru 2022 platných 21 829 patentov,  z kto-
rých   455 bolo udelených národnou cestou. 
k uvedenému dňu bolo na území Slovenskej re-
publiky platných  21 374 európskych patentov.

Úradu bolo počas roka 2022 podaných 203 pa-
tentových prihlášok, z  toho 184 od domácich 

prihlasovateľov a 19 od zahraničných prihlaso-
vateľov. V porovnaní s rokom 2021 ide o  nárast 
počtu podaných prihlášok o 28 %. Počet paten-
tových prihlášok podaných domácimi prihla-
sovateľmi bol o  27 % vyšší ako v  roku 2021 
a  zaznamenané bolo aj 46 % zvýšenie počtu 
prihlášok podaných zahraničnými prihlaso-
vateľmi. Najviac zahraničných prihlasovateľov 
pochádzalo tradične z Českej republiky (7). Naj-
viac patentových prihlášok podaných v  roku 
2022 sa týkalo dopravy, strojov a  strojárstva 
(29,56 %) a  procesného inžinierstva (22,17 %).  
Najviac patentových prihlášok podala Tech-
nická univerzita v košiciach (30) a Slovenská 
technická univerzita v Bratislave (22). 

V zmysle Zmluvy o patentovej spolupráci (PCT) 
bolo minulý rok ÚPV SR ako prijímaciemu úra-
du podaných 22 medzinárodných prihlášok, čo 
predstavuje pokles o 8 % v porovnaní s rokom 
2021.

V mene Vyšehradského patentového inštitútu 
(VPI) ako orgánu pre medzinárodnú rešerš boli 
vypracované medzinárodné rešerše a písomné 
posudky k  6 medzinárodným prihláškam, čo 
predstavuje v  porovnaní s  rokom 2021 pokles 
o 14 %.

NÁRAST PODANÝCH
PATeNTOVýcH PRIHLÁŠOK28 %

patenty 2018 2019 2020 2021 2022
patentové prihlášky 231 234 221 159 203
domáce 216 206 206 146 184
– z toho PCT SK 1 1 1 1 0
zahraničné 14 28 15 13 19
– z toho PCT 2 5 4 8 6

udelené patenty 109 91 89 106 95
– z toho PCT 13 10 6 2 4
domáce 86 68 79 92 75
zahraničné 23 23 10 14 20

prihlášky pct zo sr1 28 22 30 24 22

1 prihlášky podané v zmysle zmluvy o patentovej spolupráci (pct) Úpv sr ako prijímaciemu úradu
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patenty

patentové prihlášky 
podľa krajiny pôvodu 2022

Analytické,
meracie, 
kontrolné
technológie

Manipulácia, tlač

Doprava

Obrábacie stroje

elektrické stroje 
a prístroje, 
elektrická energia

184

7 5 1 1 1 1 1 1 1

kórejská republika

holandsko

rumunsko

Francúzsko
maďarsko

spojené štáty

poľsko

taliansko

česko

slovensko

najčastejšie prihlasovaných tried
(medzinárodné patentové triedenie)

úrad priemyselného vlastníctva sr 37
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6 patentov 25 patentov

68 patentov 13 patentov

49 patentov 17 patentov

31 patentov 8 patentov

22 patentov 5 patentov

48 patentov 16 patentov

32 patentov 16 patentov

49 patentov 17 patentov

25 patentov 8 patentov

1 % 5 %

11 % 4 %

15 % 3 %

7 %

5 %

2 %

1 %

11 % 3 %

11 % 4 %

7 % 3 %

5 % 2 %

3. 12.

7. 16.

5. 14.

9.

11.

18.

20.

4. 13.

8. 17.

6. 15.

10. 19.

štruktÚra patentov
podľa roku platnosti2

rok platnosti

zastúpenie (%)

výročná správa

2022
výročná

správa

2   rozdelenie slovenských patentov platných k 31. 12. 2022 podľa dĺžky rokov platnosti
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regionálna príslušnosť
slovenských prihlasovateľov

slovenskí prihlasovatelia
podľa typu subjektu 2022 
(počet prihlášok)

184univerzity a štátne inštitúcie

právnické osoby

fyzické osoby

prihlášky spolu

82
65

37

patenty

05102030

Banskobystrický 
kraj4,35

Košický 
kraj29,35

nitriansky 
kraj5,43

Bratislavský 
kraj25,54

Trnavský 
kraj7,61

Trenčiansky 
kraj7,07

Žilinský 
kraj13,04

Prešovský 
kraj7,61

úrad priemyselného vlastníctva sr



1.

3.

5.

2.

4.

pODANie 1. júla 2020

skoršie zverejnenie

vypracovaná rešerš

úplný prieskum

splnenie podmienok

patentová prihláška bola podaná 1. 
júla 2020 alebo po tomto dni

prihlasovateľ v lehote 10 mesiacov 
od podania prihlášky podá žiadosť 

o skoršie zverejnenie prihlášky 
a zaplatí príslušný správny poplatok

na predmet patentovej prihlášky bola 
vypracovaná rešerš v prioritnej lehote

prihlasovateľ v lehote 10 mesiacov 
od podania prihlášky podá žiadosť 
o vykonanie úplného prieskumu 
prihlášky a zaplatí príslušný správny 
poplatok

rešeršou neboli zistené 
skutočnosti, ktoré by spochybňovali 

patentovateľnosť vynálezu

Fast track 
patenty

udelenie patentu v lehote 24 mesiacov od podania patentovej prihlášky

inovácie potrebujú rýchlosť!

Úrad na vynález udelí patent v uvedenej lehote za predpokladu, 
že budú splnené nasledujúce podmienky:

Podmienky udelenia patentu v lehote 24 mesiacov od podania prihlášky 

Patenty môžu byť udelené na vynálezy, ktoré spĺňajú podmienky patentovej ochrany (sú nové, za-
hŕňajú vynálezcovskú činnosť a sú priemyselne využiteľné) a ktorých prihlasovatelia pri podaní 
patentovej prihlášky požiadajú o vykonanie rešerše v prioritnej lehote do 24 mesiacov od podania 
patentovej prihlášky.

výročná správa

2022
výročná

správa

40



Fast track 2022
v číslach

možnosť získať patent na vynález v zrýchlenom (fasttrackovom) konaní majú prihlasovatelia od 
1. 3. 2021, pričom v zrýchlenom konaní sú vybavované všetky prihlášky podané po 1. 7. 2020, 
ktoré spĺňajú stanovené požiadavky. k 31. 12. 2022 bolo do fasttrackového konania predbežne 
zaradených celkovo 110 patentových prihlášok, z nich 14 bolo podaných v roku 2020, 38 v roku 
2021 a 58 v roku 2022.

58

22 mes. 38 mes.

29 %
prihlášok zaradených
do Fast Track

priemerná doba 
prihlášok zaradených
do Fast Track

priemerná doba 
konania prihlášok  
nezaradených 
do Fast Tracku

(od podania 
         prihlášky) (od podania 

         prihlášky)

z celkového počtu  
prihlášok

patenty

úrad priemyselného vlastníctva sr 41
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dodatkové ochranné osvedčenia na liečivá a na výrobky na ochranu rastlín

dodatkové ochranné 
osvedčenia 
na liečivá a na výrobky na ochranu rastlín

Uvedenie nového liečiva alebo výrobku na 
ochranu rastlín na trh si vyžaduje náročný 
a  nákladný výskum a  v  neposlednom rade 
niekoľkoročné testovanie a schválenie prísluš-
ným orgánom. Keď je takéto liečivo alebo vý-
robok na ochranu rastlín chránený patentom, 
povoľovacie konanie skracuje lehotu trvania 
efektívnej patentovej ochrany  liečiva alebo 
výrobku na ochranu rastlín, t. j. lehotu, počas 
ktorej je možné patentom chránené nové lieči-
vo alebo výrobok na ochranu rastlín obchod-
ne využívať. Dostatočne dlhotrvajúca ochrana 
nových liečiv a  výrobkov na ochranu rastlín 
je však kľúčová pre návratnosť investícií vlo-
žených do výskumu, a  tým napokon aj pre 
podporu ďalšieho farmaceutického výskumu 
a  výskumu v  oblasti prípravkov na ochranu 
rastlín. Dodatkové ochranné osvedčenia majú 
skrátený čas účinnej ochrany základným pa-
tentom do určitej miery kompenzovať.

Dodatkovým ochranným osvedčením sa chrá-
nia liečivá a výrobky na ochranu rastlín (vý-

robky), ktoré môžu byť uvádzané na trh len na 
základe povolenia vydaného príslušným orgá-
nom. Osvedčenie je udelené majiteľovi základ-
ného patentu alebo jeho právnemu nástup-
covi. Doba ochrany dodatkovým ochranným 
osvedčením závisí od doby, ktorá uplynula 
medzi podaním patentovej prihlášky základ-
ného patentu a  povolením uvedenia výrobku 
na trh, trvá však najviac päť rokov. V prípade 
liečiv, pri ktorých boli vykonané štúdie v súla-
de s výskumným pediatrickým plánom schvá-
leným Európskou liekovou agentúrou, je za 
určených podmienok možné požiadať o predĺ-
ženie doby platnosti osvedčenia o ďalších šesť 
mesiacov. 

Úrad počas uplynulého roka prijal 50 žiadostí 
o  udelenie dodatkového ochranného osved-
čenia a  udelil 38 dodatkových ochranných 
osvedčení. V roku 2022 bolo úradu podaných aj 
14  žiadostí o predĺženie doby platnosti osvedče-
nia o šesť mesiacov  a úrad rozhodol o predĺžení 
doby platnosti ôsmich osvedčení.

podaných žiadostí
O UDelenie DOO50

podané žiadosti podané žiadosti o predĺženie platnosti

udelené predĺžená platnosť

dodatkové 
ochranné osvedčenia 2018 – 2022

41 44

59

42 50

24 32

42 40 38

4 5 5 7

14

3 1

9 6 8

2018 2019 2020 2021 2022

úrad priemyselného vlastníctva sr
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technických riešení.
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úžitkové vZory

úžitkové vzory

Na základe počtu podaných prihlášok možno 
konštatovať, že úžitkový vzor predstavuje na 
Slovensku najpopulárnejšiu formu ochrany 
technických riešení. Možno ním chrániť tech-
nické riešenia, ktoré sú nové, zahŕňajú vyná-
lezcovskú činnosť a sú priemyselne využiteľ-
né.

Majitelia platných do registra zapísaných úžit-
kových vzorov majú výhradné právo na využí-
vanie chránených technických riešení. Práva 
majiteľov úžitkových vzorov sú v zásade iden-
tické s právami vyplývajúcimi z patentov. Na 
rozdiel od patentov, ktorých maximálna plat-
nosť je 20 rokov od podania prihlášky, však 
úžitkový vzor môže platiť najviac 10 rokov od 
podania prihlášky. Získanie ochrany úžitko-
vým vzorom je jednoduchšie ako získanie pa-
tentovej ochrany na vynález, pretože úžitkové 
vzory sú zapisované do registra bez skúmania 
splnenia podmienky novosti a  vynálezcov-
skej činnosti, pokiaľ sú predmetom technické 
riešenia patriace do okruhu predmetov, ktoré 
je možné úžitkovými vzormi chrániť. Nevýho-
dou ochrany technických riešení úžitkovým 
vzorom je vyššie riziko výmazu zapísaného 
úžitkového vzoru z registra úžitkových vzorov 
na základe návrhu tretej osoby, pokiaľ úrad na 

základe tohto návrhu zistí, že predmet zapí-
saného úžitkového vzoru nespĺňa podmienky 
ochrany ustanovené zákonom č. 517/2007 Z. 
z. o úžitkových vzoroch a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších pred-
pisov. 

k 31. decembru 2022 bolo na území Slovenskej 
republiky platných 1 870 úžitkových vzorov, 
pričom v roku 2022 bolo do registra zapísaných 
262 úžitkových vzorov, čo predstavuje pokles 
o 36 % v porovnaní s rokom 2021.

Počas roka 2022 úrad prijal 288 nových prihlá-
šok úžitkových vzorov, čo  predstavuje pokles 
v porovnaní s rokom 2021 o 3 %. Domáci prihla-
sovatelia v roku 2022 podali 236 prihlášok a za-
hraniční prihlasovatelia podali 52 prihlášok. 
Najväčší podiel na prihlásených úžitkových 
vzoroch zo zahraničia mali prihlasovatelia 
z  Česka. Najviac prihlášok úžitkových vzorov 
podaných v roku 2022 sa týkalo oblasti dopra-
vy, strojov a strojárstva  (28 %) a nástrojov (19 
%). 

Najviac prihlášok úžitkových vzorov podala 
Slovenská technická univerzita v  Bratislave 
(33) a Technická univerzita v Košiciach (30). 

poKLEs Zapísaných
ÚŽITKOVýcH VZOROV3 %

úrad priemyselného vlastníctva sr

úžitkové vzory 2018 2019 2020 2021 2022
prihlášky úžitkových vzorov 388 325 390 297 288
domáce 320 281 342 253 236
zahraničné 68 44 48 44 52

prihlášky
úžitkových vzorov 2018 – 2022 
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prihlásené Úžitkové vzory
podľa krajiny pôvodu 2022

Analytické,
meracie, 

kontrolné
technológie

elektrické stroje 
a prístroje, 

elektrická energia

Doprava

Zdravotnícka 
technika

236

45

2 1 1 1 1 1

poľsko

Fínsko ukrajina

maďarsko
nemecko

taliansko

česko

slovensko

najčastejšie prihlasovaných tried
(medzinárodné patentové triedenie)

Stavebné 
inžinierstvo, 

stavebníctvo, 
baníctvo

úžitkové vZory
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regionálna príslušnosť
prihlasovateľov

slovenskí prihlasovatelia
podľa typu subjektu 2022 
(počet prihlášok)

236univerzity a štátne inštitúcie

právnické osoby

fyzické osoby

101

67
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Banskobystrický 
kraj8,47

Košický 
kraj16,95

nitriansky 
kraj8,90

Bratislavský 
kraj29,24

Trnavský 
kraj6,36

Trenčiansky 
kraj7,20

Žilinský 
kraj16,53

Prešovský 
kraj6,36
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Sporové konania v rámci ÚPV SR predstavujú riešenia sporov viacerých účastníkov konania, 
ktorých cieľom je zamedziť, aby došlo k udeleniu ochrany na predmety priemyselného vlastníc-
tva, ktoré nespĺňajú zákonné požiadavky, resp. porušujú staršie práva iných subjektov, prípadne 
odstrániť nezákonný stav, pokiaľ už k nemu došlo. 

Námietky proti zápisu označenia ako ochrannej známky do registra úradu, resp. námietky, na 
základe ktorých sa odmietne ochrana medzinárodnej známke na území Slovenskej republiky, 
môže podať dotknutá osoba v zákonnej lehote od oznámenia zverejnenia prihlášky ochrannej 
známky, resp. medzinárodnej známky v príslušnom vestníku. 

Následne aj po priznaní ochrany, ktorá sa môže ukázať ako neoprávnená, možno na obnovenie 
zákonného stavu podať v prípade už zapísanej ochrannej známky návrh na jej zrušenie alebo 
návrh na vyhlásenie ochrannej známky za neplatnú. V prípade zapísaného úžitkového vzoru 
a dizajnu ide o návrh na ich výmaz z registra a udelený patent je možné, pokiaľ sa v navrhnutom 
sporovom konaní zistí, že nespĺňal v čase udelenia ochrany zákonné podmienky, zrušiť.

NÁMIETKOVÝCH
podaní113

Celkovo možno povedať, že počet nových poda-
ní bol vo všetkých predmetoch riešených od-
borom sporových konaní podstatne nižší ako 
v predchádzajúcom roku.

Za rok 2022 bol počet nových námietkových 
podaní  113, čo je o 36 % menej v konkrétnom 
porovnaní s  minulým rokom, keď bolo poda-
ných 176 námietok. Nie je to však situácia, kto-
rá by sa už nevyskytla, keďže napr. v  rokoch 
2017 a  2018 bolo tiež podaných rovnako málo 
námietok, a to 107 v roku 2017 a 118 v roku 2018. 

V prípade podaní návrhov na neplatnosť a zru-
šenie ochrannej známky alebo medzinárodnej 
ochrannej známky  možno uviesť, že bolo poda-
ných historicky najmenej návrhov, a to len 23, t. 
j. o viac ako 40 % menej ako v predchádzajúcich 
rokoch, kedy bola situácia stabilná. V roku 2021 
bolo podaných 39 návrhov, v roku 2020 to bolo 
41 podaných návrhov. 

Vo veci návrhov týkajúcich sa technických 
predmetov priemyselno-právnej ochrany (pa-
tentov, dodatkových ochranných osvedčení 
a  úžitkových vzorov) bolo v  roku 2022 dohro-
mady 6 podaní, takže ešte menej ako v  roku 
2021 (10 podaní). V  tejto oblasti ide pritom 
o kontinuálny pokles, najmä v konaniach týka-

júcich sa návrhov na zrušenie patentu.

V  prípade výmazových konaní dizajnov je 
dlhodobo počet podaní minimálny. V roku 2022 
bola situácia podobná ako v predchádzajúcich 
rokoch, keďže boli podané 2 návrhy. 

Úrad v  konaniach o  námietkach proti zápi-
su označenia, ktoré je predmetom prihlášky 
ochrannej známky, do registra úradu, resp. od-
mietnutia ochrany na území Slovenskej repub-
liky v  prípade medzinárodných ochranných 
známok, v roku 2022 vydal 136 rozhodnutí, čo 
je kvôli komplikáciám spôsobených zmenou 
informačného systému menej ako minulý rok 
(180 rozhodnutí), ale predstavuje to v podstate 
priemer v porovnaní s predchádzajúcimi rokmi 
a spolu s nízkym počtom námietkových poda-
ní v tomto roku tak zostatok nevyriešených po-
daní poklesol.

Vo veci návrhov na neplatnosť a  zrušenie 
ochrannej známky alebo medzinárodnej 
ochrannej známky vydal vzhľadom na uve-
dené okolnosti tiež menej, a  to 32 rozhodnutí 
(v roku 2021 to bolo 44 rozhodnutí), ale vzhľa-
dom na nízky počet nových podaní zostatok 
nevyriešených podaní poklesol. 
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V konaniach o zrušení patentu, výmaze úžitko-
vého vzoru a dizajnu, v určovacích konaniach 
a  v  konaniach pri dodatkových ochranných 
osvedčeniach bolo v roku 2022 vydaných 5 roz-
hodnutí, čo zodpovedá predchádzajúcemu roku, 

keď bolo vydaných 6 rozhodnutí. Ide o podstat-
ne menší počet ako v predchádzajúcich rokoch, 
ale uvedené je spôsobené najmä dlhodobo kle-
sajúcim počtom podaných návrhov týkajúcich 
sa technických sporov.
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vybrali sme 
z rozhodnutí úPv sr

Namietateľ podal námietky proti zápisu obrazového zverejneného označenia do registra ochran-
ných známok na základe staršej ochrannej známky podľa § 7 písm. a) zákona č. 506/2009 Z. z. 
o ochranných známkach v znení neskorších predpisov. Úrad existenciu pravdepodobnosti zá-
meny na strane verejnosti vylúčil a námietky zamietol.

Proti zápisu obrazového zverejneného označe-
nia do registra ochranných známok boli poda-
né námietky. 

Namietateľ podané námietky odôvodnil tým, 
že je majiteľom slovnej ochrannej známky „saj-
der“ č. 236597, ktorú prihlasovateľ bez akejkoľ-
vek úpravy zahrnul do zverejneného označe-
nia.

Namietateľ zdôraznil, že slovo „sajder“ je prv-
kom, ktorý z pohľadu spotrebiteľskej verejnosti 
nepredstavuje druh tovaru, pretože druhom to-
varu je cider. Slovo „sajder“ považoval za krea-
tívny variant slova cider, ktorý je rozlišujúcim 
(dištinktívnym) označením prislúchajúcim 
výhradne k jeho výrobkom. Namietateľ pozna-
menal, že bol prvým subjektom, ktorý začal po-
užívať označenie „sajder“ na území Slovenska, 
a to v spojitosti s jeho produktom – jablkovým 
muštom predávaným pod značkou „Jablčnô“.

Prihlasovateľ v  čase konania o  predmetných 
námietkach inicioval konanie o zrušení staršej 
ochrannej známky „sajder“ č. 236597, ktorého 
výsledkom bolo jej zrušenie pre časť tovarov 
v  triedach 32 a  33 medzinárodného triedenia 
tovarov a služieb.

Z  porovnania tovarov a  služieb prihlásených 
v  triedach 32, 33 a  35 medzinárodného trie-
denia tovarov a  služieb s  tovarmi a  služba-
mi zapísanými pre staršiu ochrannú známku 
v triedach 32, 35 a 43 medzinárodného triede-
nia tovarov a služieb vyplynulo, že prihlásené 
tovary v triede 32 sú zhodné a vo vysokej miere 
podobné zapísaným tovarom v rovnakej triede, 
tovary prihlásené v triede 33 sú podobné tova-
rom zapísaným v triede 32 a služby prihlásené 
v triede 35 sú podobné službám zapísaným pre 
staršiu ochrannú známku v rovnakej triede.

Pri porovnávaní kolíznych označení bola ziste-
ná minimálna miera ich vizuálnej podobnosti 
a  nízka miera podobnosti z  fonetického hľa-
diska (i  to len v  prípade vyslovenia všetkých 
slovných prvkov zverejneného označenia, čo 
je však vzhľadom na vyhotovenie jednotlivých 
prvkov veľmi málo pravdepodobné) a tiež nízka 
miera podobnosti zo sémantického hľadiska. 
Zistená podobnosť bola konštatovaná z dôvodu 
prítomnosti slovného prvku „sajder“ vo zverej-
nenom označení, ktorý tvorí staršiu ochrannú 
známku. Pri posúdení pravdepodobnosti zá-
meny bolo nevyhnutné vychádzať z celkového 
dojmu, ktorý porovnávané označenia vyvolá-
vajú, pričom bolo nutné zohľadniť dominan-
tné a rozlišovacie prvky v nich obsiahnuté. Vo 

Ochranná známka č. 236597

sajder

Zverejnené označenie
(POZ 2674-2016)

rozhodnutie
POZ 2674-2016/n-79-2022 z 8.8.2022
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zverejnenom označení je prvok „sajder“ potla-
čený do úzadia veľkosťou ďalších jeho prvkov, 
predovšetkým slovného prvku „lIšIAk“, ale aj 
slovného spojenia „ZO SADU“ a tiež obrazového 
prvku. Navyše, slovný prvok „sajder“ vo zve-
rejnenom označení je prvkom bez rozlišova-
cej spôsobilosti, pretože označuje druh nápoja, 
ktorý je obsiahnutý v  zozname prihlásených 
tovarov a prihlásené služby s ním priamo súvi-
sia. Ostatné prvky zverejneného označenia sú 
vo vzťahu k  prihláseným tovarom a  službám 
fantazijnými prvkami schopnými odlíšiť tieto 
tovary a služby od tovarov a služieb iných osôb 
pôsobiacich v rovnakom segmente trhu. Z uve-
deného odôvodnenia vyplynulo, že pozornosť 
spotrebiteľa sa sústredí na ostatné prvky zverej-
neného označenia (obrazový prvok stvárňujúci 
lišiaka a  slovné spojenie „lIšIAk ZO SADU“), 
ktoré nie sú vyjadrením druhu ani iných vlas-
tností prihlásených tovarov a služieb, ale slúžia 
na identifikáciu ich pôvodu a aj svojím vyhoto-
vením pútajú pozornosť spotrebiteľa.

Napriek tvrdeniam namietateľa o nevedomos-
ti bežného slovenského spotrebiteľa o  druhu 
tovaru cider, bolo v  rozhodnutí poukázané na 
bežné používanie cudzojazyčných výrazov, naj-
mä z anglického jazyka, v ich pôvodnej podobe 
a tiež vo variante predstavujúcom zdomácnenú 
podobu cudzieho slova (napr. mail/mejl, chat/
čet), pričom v  niektorých prípadoch domáca 
podoba vytláča, prípadne už úplne vytlačila 
pôvodnú cudzojazyčnú podobu slov (napr. džin, 
víkend, softvér). V  dôsledku uvedeného bolo 
konštatované, že je dôvodné predpokladať vní-
manie slova sajder slovenskou spotrebiteľskou 
verejnosťou ako bežnej zdomácnenej podoby 
pôvodne cudzieho slova cider.

Namietateľ sa odvolal aj na nevyhnutnosť po-
súdiť rozlišovaciu spôsobilosť jeho ochrannej 
známky. V  súvislosti s  preukázaním dosiah-
nutej miery rozlišovacej spôsobilosti staršej 

ochrannej známky namietateľ predložil niekoľ-
ko dokladov, ktoré boli v  rozhodnutí detailne 
opísané a  analyzované. Z  predložených dôka-
zov jednoznačne vyplynulo, že namietateľ slo-
vo „sajder“ používa v  jeho známom význame 
a ako „poslovenčenú“ podobu označenia nápo-
ja cider. Predložené dôkazy neobsahovali ani 
zmienku o ochrannej známke „sajder“. Výskyt 
slova „sajder“ v dôkazoch predložených namie-
tateľom označuje druh nápoja a  nemožno ho 
stotožniť s preukázaním používania ochrannej 
známky. Fotografie výrobkov zobrazujú domi-
nantné označenie „Jablčnô“ doplnené drobným 
nápisom „sajder“. Takúto podobu nemožno ak-
ceptovať ako zodpovedajúcu podobe zapísanej 
ochrannej známky, ktorú tvorí len samotné 
slovo „sajder“. Pri skúmaní pravdepodobnos-
ti zámeny sa však označenia alebo ochran-
né známky vždy porovnávajú v  takej podobe, 
v akej sú prihlásené, resp. zapísané. Ochranná 
známka namietateľa „sajder“ má zníženú vnú-
tornú rozlišovaciu spôsobilosť a  namietateľ 
svojimi tvrdeniami ani predloženými dôkazmi 
nepreukázal jej prípadnú zvýšenú rozlišovaciu 
spôsobilosť, ktorá by mohla ovplyvniť posúde-
nie existencie pravdepodobnosti zámeny na 
strane verejnosti či pravdepodobnosti asociá-
cie zverejneného označenia so staršou ochran-
nou známkou.

V závere rozhodnutia bolo konštatované, že zve-
rejnené označenie obsahuje ďalšie prvky, ktoré 
potláčajú vnímanie spoločného prvku „sajder“. 
Obrazový prvok v podobe lišiaka a slovné prvky 
„lIšIAk ZO SADU“ sa v staršej ochrannej znám-
ke nenachádzajú a zabezpečujú, že celkový do-
jem vyvolaný porovnávanými označeniami je 
odlišný. Pravdepodobnosť zámeny a  rovnako 
tak aj pravdepodobnosť asociácie vzhľadom na 
charakter porovnávaných označení a  ich prv-
kov bola vylúčená a uplatnený námietkový dô-
vod bol posúdený ako nedôvodný.

Úrad podľa § 31 ods. 5 zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších 
predpisov námietky zamietol.

Rozhodnutie v plnom znení nájdete na 
https://www.indprop.gov.sk/rozhodnutia/rozhodnutia.html

úrad priemyselného vlastníctva sr
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Účastník konania môže napadnúť 
neprávoplatné prvostupňové 
rozhodnutie úradu riadnym opravným 
prostriedkom, ktorým je v konaniach 
pred úradom rozklad. 
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odvolacie konania
Účastník konania môže napadnúť neprávo-
platné prvostupňové rozhodnutie úradu riad-
nym opravným prostriedkom, ktorým je v ko-
naniach pred úradom rozklad. Mimoriadny 
spôsob preskúmania právoplatných rozhod-
nutí úradu predstavuje inštitút preskúmania 
rozhodnutia mimo odvolacieho konania a ob-
nova konania. Preskúmanie rozhodnutia mimo 
odvolacieho konania slúži na preskúmanie 
právoplatných rozhodnutí druhostupňovým 
orgánom z  vlastného alebo iného podnetu. 
Najvyužívanejším opravným prostriedkom 
v konaniach pred úradom je rozklad.

V roku 2022 bolo začatých 85 konaní o oprav-
ných prostriedkoch. V  jednom prípade išlo 
o  konanie o  preskúmanie rozhodnutia mimo 
odvolacieho konania začaté z  úradnej moci, 
v  ostatných prípadoch išlo o  rozklady poda-
né proti prvostupňovým rozhodnutiam úradu. 
V porovnaní s rokom 2021 ide o takmer rovna-
ký počet začatých konaní o  opravných pros-
triedkoch (86 v roku 2021 vs. 85 v roku 2022).

 Najväčší počet podaní, rovnako ako aj v pred-
chádzajúcich rokoch, predstavujú podania 
rozkladov vo veciach ochranných známok. 

Tieto v  roku 2022 predstavovali až 95 % všet-
kých podaní na odbore odvolacích konaní. Po-
čet rozkladov proti rozhodnutiam týkajúcim 
sa patentov, európskych patentov, úžitkových 
vzorov a  dodatkových ochranných osvedčení 
v  roku 2022 predstavoval 4 podania, čo v  po-
rovnaní s  rokom 2021 predstavuje o  6 podaní 
menej. Proti prvostupňovým rozhodnutiam vo 
veci dizajnov nebol v roku 2022 podaný žiadny 
opravný prostriedok.

V rámci odboru bolo v roku 2022 ukončených 
98 konaní o  opravných prostriedkoch. V  jed-
nom prípade išlo o  ukončenie konania nefor-
málnym listom, v  ostatných prípadoch boli 
konania ukončené vydaním rozhodnutia. Na 
odbore boli okrem toho vydané 4 rozhodnutia 
o prerušení konania o rozklade.

Vzhľadom na to, že odboru sa v roku 2022 poda-
rilo ukončiť viac konaní o opravných prostried-
koch, ako sa ich v tomto roku začalo (98 vs. 85), 
aj v  tomto roku odbor znížil počet neukonče-
ných konaní. V agende odboru k 31. decembru 
2022 bolo celkovo 139 neukončených konaní. 
V porovnaní s rokom 2021 počet neukončených 
konaní predstavuje pokles o 13 konaní.

uKončEných
ODVOLAcícH KONANí98

opravné
prostriedky

začaté konania (rozklady, preskúmanie rozhod-
nutia mimo odvolacieho konania, obnova kona-
nia)

ukončené konania (rozklady, preskúmanie roz-
hodnutia mimo odvolacieho konania, obnova 
konania)

202220212020201920182017

102 90 112
124

101 101 85 9886

127120

65
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legislatívne práce v priemyselnoprávnej 
oblasti sa po pokojnejšom predchádzajúcom 
období v roku 2022 opäť rozbehli naplno.
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legislatíva

legislatíva
legislatívne práce v  priemyselnoprávnej ob-
lasti sa po pokojnejšom predchádzajúcom ob-
dobí v roku 2022 opäť rozbehli naplno.

Dokončené boli legislatívne práce na zmenách 
vykonávacích predpisov k  patentovému zá-
konu a  zákonu o  úžitkových vzoroch. Zmeny 
reagovali na vývoj v  špecifických oblastiach 
patentového práva na medzinárodnej úrov-
ni, ktorý je výsledkom spolupráce zmluvných 
strán Európskej patentovej organizácie (EPO), 
resp. Svetovej organizácie duševného vlastníc-
tva (WIPO). Cieľom zmien bola implementácia 
nového štandardu WIPO ST.26 týkajúceho sa 
formátu prílohy so zoznamom nukleotidových 
a aminokyselinových sekvencií v patentových 
prihláškach a v prihláškach úžitkových vzorov 
a obmedzenie rozsahu zverejňovaných identifi-
kačných údajov vynálezcu, resp. pôvodcu tech-
nického riešenia v  registroch vedených ÚPV 
SR a vo Vestníku ÚPV SR. 

Prebiehali práce na návrhu zmien zákona 
o  patentových zástupcoch a  zákona o  úžitko-
vých vzoroch. Obsahovo stručné novely týchto 
dvoch právnych predpisov prispôsobujú prie-
myselnoprávnu úpravu moderným trendom 
v správnych konaniach a reagujú na skúsenosti 
z pandemického obdobia. Novela zákona o pa-
tentových zástupcoch zavádza možnosť reali-
zovať odborné skúšky patentových zástupcov 
dištančnou on-line formou, a  to v  prípade, že 
skúšky nemožno uskutočniť prezenčne v ÚPV 

SR. Novela zákona o úžitkových vzoroch zavá-
dza možnosť vzdania sa práva prihlasovateľa 
úžitkového vzoru, požiadať o odklad zverejne-
nia prihlášky úžitkového vzoru, čoho dôsled-
kom môže byť skoršie zverejnenie tejto prihláš-
ky, a  teda aj skorší zápis úžitkového vzoru do 
registra. Skoršie zverejnenie a skorší zápis vy-
tvoria predpoklady na tzv. Fast Track konanie 
o zápise úžitkového vzoru.

ÚPV SR ako gestor medzinárodnej zmluvy za-
čal v roku 2022 vnútroštátny legislatívny pro-
ces smerujúci k  prístupu Slovenskej republi-
ky k  Ženevskému aktu lisabonskej dohody 
o označeniach pôvodu a zemepisných označe-
niach. 

Nemožno takisto opomenúť zapojenie ÚPV SR 
do diskusií o návrhoch právnych nástrojov EÚ. 
V apríli 2022 Európska komisia predstavila ná-
vrh nariadenia Európskeho parlamentu a Rady 
o ochrane zemepisných označení remeselných 
a  priemyselných výrobkov zverejneného Eu-
rópskou komisiou v apríli 2022, ktorého hlav-
ným cieľom je vytvorenie európskeho právneho 
titulu na zabezpečenie jednotnej ochrany práva 
duševného vlastníctva – zemepisného označe-
nia pre remeselné a priemyselné výrobky, ktoré 
bude zabezpečovať rovnakú ochranu v celej EÚ. 
V závere roka 2022 Euróspka komisia predsta-
vila návrhy nariadenia a smernice týkajúce sa 
reformy dizajnového práva EÚ.

V roku 2022 bolo na krajský súd v  Banskej 
Bystrici podaných osem žalôb na preskúmanie 
zákonnosti rozhodnutí úradu, z toho sa šesť ža-
lôb týkalo ochranných známok, jedna dizajnu 
a jedna úžitkového vzoru. V porovnaní s pred-
chádzajúcim rokom síce ide o  mierny nárast 
žalôb, ktorý však stále nedosahuje úrovne z ob-
dobia pred pandémiou.

k 31. 12. 2022 zostáva na krajskom súde v Ban-
skej Bystrici dvanásť neukončených konaní 
o  preskúmanie zákonnosti rozhodnutí úradu 

a osem neukončených konaní zostáva na Naj-
vyššom správnom súde Slovenskej republiky 
ako kasačnom súde. 

Nasledujúci graf ilustruje počty správnych ža-
lôb podaných proti druhostupňovým rozhodnu-
tiam úradu v období rokov 2013 až 2022. V roku 
2022 bolo napadnutých správnou žalobou 8 % 
druhostupňových rozhodnutí úradu, priemer 
za obdobie rokov 2013 až 2022 predstavuje 12 % 
druhostupňových rozhodnutí úradu napadnu-
tých správnou žalobou.

úrad priemyselného vlastníctva sr

sÚdne
konania

8 žalôb na preskúmanie
ROZHODNuTIA ÚRADu
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počty správnych žalôb 
proti druhostupňovým rozhodnutiam úradu 

% druhostupňových rozhodnutí 
napadnutých správnou žalobou

žaloby na preskÚmanie 
zákonnosti rozhodnutí úradu

druhostupňové rozhodnutia

ochranné známky

dizajny

druhostupňové rozhodnutia
napadnuté žalobou

úžitkové vzory
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Úrad reprezentuje Slovensko vo 
viacerých významných inštitúciách, 
čo prináša verejnosti mnohé pozitíva. 
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Zamestnanci úradu participovali na rokovaniach riadiacich a expertných orgánov v medziná-
rodných organizáciách s cieľom aktívne formovať a obhajovať pozície Slovenska v oblasti och-
rany duševného vlastníctva. Okrem toho vedenie úradu zastupovalo Slovensko v Správnej rade 
Európskej patentovej organizácie, v Správnej rade Úradu Európskej únie pre duševné vlastníc-
tvo, v  Rozpočtovom výbore Úradu Európskej únie pre duševné vlastníctvo, na Valnom zhro-
maždení Svetovej organizácie duševného vlastníctva, ako aj v  Správnej rade Vyšehradského 
patentového inštitútu.

V priebehu roka 2022 úrad implementoval 
18 projektov v  zmysle zmluvy o  spolupráci 
s  EUIPO, ktoré sú zamerané na zlepšenie po-
skytovania informácií, zvyšovanie povedomia 
o  ochrane duševného vlastníctva, konver-
genčné aktivity a  vybrané aktivity Európske-
ho strediska pre sledovanie porušovania práv 
duševného vlastníctva. Úrad sa zapojil do troch 
pracovných skupín: podpora mSP, informačné 
centrum a  alternatívne spôsoby riešenia spo-
rov.

V máji 2022  zástupcovia sťažnostných senátov 
EUIPO predstavili úradu na spoločnom stretnu-
tí v Banskej Bystrici ich nové vízie, zmeny v ju-
dikatúre rozhodovacej praxe, alternatívnych 
metód riešenia sporov v  oblasti duševného 
vlastníctva a možnosti zapojenia do medziná-
rodných projektov pre slovenských expertov 
pôsobiacich v oblasti. 

Banská Bystrica sa oficiálne stala piatym eu-
rópskym autentickým mestom, keď si tento 
titul v apríli zástupcovia Úradu priemyselného 
vlastníctva SR, Finančnej správy SR a  mesta 
Banskej Bystrice prevzali v gréckom Solúne. 

V  auguste úrad ukončil implementáciu pro-
jektu Digitalizácia spisov ochranných známok 
a dizajnov, ktorého cieľom je umožniť jednodu-

chý a rýchly prístup k dokumentácii a údajom 
súvisiacich so spismi o ochranných známkach 
a dizajnoch.

V rámci spoločných aktivít s EUIPO boli v sep-
tembri zorganizované dva online semináre 
určené pre slovenských odborníkov z  oblasti 
duševného vlastníctva  a  pre malé a  stredné 
podniky. 

Oddelenie medzinárodných vzťahov participo-
valo na rokovaniach k  technickej spolupráci 
s EUIPO vo februári a v septembri 2022 a na za-
sadnutiach Správnej rady EUIPO a Rozpočtové-
ho výboru EUIPO v júni a novembri 2022. 

Jednou z najdôležitejších udalostí roka v rámci 
spolupráce s EUIPO bolo pokračovanie posky-
tovania podpory z  fondu pre malé a  stredné 
podniky (SMEs Fund). V  roku 2022 požiadalo 
200 malých a  stredných podnikov zo Sloven-
ska o  finančnú podporu pri podaní prihlášok 
ochranných známok, dizajnov a  patentových 
prihlášok, čo je o  necelých 15 % menej ako 
v  roku 2021. Najväčší záujem bol o  zľavu pri 
podaní prihlášky ochrannej známky EÚ (72,3 
%), nasledovali národné prihlášky ochranných 
známok (18,8 %), prihlášky medzinárodnej 
ochrannej známky (3,1 %) a národné patentové 
prihlášky (2,7 %). 

Úrad európskej únie 
pre duševné vlastníctvo (euIPO)
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V roku 2022 pokračovala spolupráca úradu 
s Európskou patentovou organizáciou v rámci 
bilaterálnej dohody.

Projekt PATlIB 2.0 pokračoval v  implementá-
cii nových vzdelávacích kurzov zameraných 
na posilnenie odbornosti jednotlivých PATlIB 
centier. 

Projekt poskytuje možnosti spájať sa s  cen-
trami naprieč partnerskou sieťou, diskutovať 
o  problémoch, zodpovedať aktuálne otázky či 
podeliť sa o progresívne myšlienky alebo nápa-
dy. Zároveň poskytuje informácie šité na mieru 
potrebám konkrétneho centra.

V roku 2022 zorganizoval úrad, ako koordinátor 
v rámci PATlIB siete, online seminár Vyhľadá-
vanie patentových informácií v  praxi,  urče-
ný pre zamestnancov PATlIB centier, centier 
transferu technológií, pracovníkov vedy a  vý-
skumu, ako aj pre širšiu verejnosť.

Oddelenie medzinárodných vzťahov zabezpe-
čovalo prípravu agendy na zasadnutia Správnej 
rady EPO, Rozpočtového výboru EPO a  Finan-
čného výboru EPO. Plnilo úlohu koordinátora 
vzdelávacích podujatí Európskej patentovej 
akadémie zabezpečujúc účasť zamestnancov 
úradu na virtuálnych seminároch. Zástupcovia 
úradu participovali na rokovaniach Výboru pre 
patentové právo EPO a  Výboru pre technickú 
a prevádzkovú podporu EPO.

úrad priemyselného vlastníctva sr

medZinárodná, regionálna a bilaterálna spolupráca

európska patentová 
organizácia (ePO)

Finančná podpora pri podaní
prihlášok ochranných známok a dizajnov (SMes Fund)

slovenské malé a stredné podniky
zapojené do fondu (SMes Fund) 

prihlášky ochrannej známky eÚ

národné prihlášky ochranných známok

203
72,3 %

18,8 %

2,7 %3,1 %

prihlášky dizajnu spoločenstva

národné prihlášky dizajnov
slovenské podniky žiadajúce o pomoc
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V spolupráci so Sekretariátom WIPO bola zor-
ganizovaná medzinárodná konferencia Vo-
díkové technológie v doprave – pripravení na 
budúcnosť, pri príležitosti ktorej Slovensko 
navštívil generálny riaditeľ Svetovej organizá-
cie duševného vlastníctva Daren Tang. V koši-
ciach a v Bratislave navštívil Daren Tang Tech-
nickú univerzitu v košiciach,  Univerzitu Pavla 
Jozefa šafárika v košiciach a Slovenskú tech-
nickú univerzitu v  Bratislave, kde sa stretol 
nielen s ich predstaviteľmi, ale aj so študentmi, 
ktorí už dnes pracujú na inováciách vo vlas- 
tných startupoch.

Zároveň bolo podpísané spoločné memoran-
dum o porozumení, ktorého cieľom je zvyšovať 
povedomie o  postupoch alternatívneho rieše-
nia sporov (ADR), identifikovať a školiť špecia-
lizovaných  mediátorov pre oblasť duševného 
vlastníctva a rozhodcov so sídlom v SR či pos-
kytovať mediačné a  rozhodcovské semináre 
a  podporovať vzdelávacie programy pre záu-
jemcov zo Slovenska.

Úrad priemyselného vlastníctva SR v  spolu-
práci s  Arbitrážnym a  mediačným centrom 
Svetovej organizácie duševného vlastníctva 
zorganizovali webinár na tému mediácia spo-
rov z  oblasti duševného vlastníctva. Webinár 
je prvou z aktivít, ktoré vyplynuli z memoran-
da o  porozumení podpísaného medzi ÚPV SR 
a centrom ADR WIPO v máji 2022.

V  rámci budovania povedomia o  duševnom 
vlastníctve a  rozvíjania vzdelávacích aktivít 
úradu koordinoval úrad implementáciu projek-
tu Preklad a adaptácia on-line kurzu WIPO Diš-
tančný vzdelávací kurz on IP (DL-101). Projekt 
poskytne základné informácie širokej verej-
nosti o princípoch fungovania ochrany dušev-
ného vlastníctva. Na jeseň úrad spustil adap-
tovaný a preložený online vzdelávací program 
Dl-101, ktorý v pilotnej fáze úspešne absolvova-
lo 23 študentov.

V  roku 2022 Slovenská republika vykonáva-
la funkciu koordinátora Regionálnej skupiny 
stredoeurópskych a pobaltských krajín (CEBS) 
vo WIPO. Úlohou koordinátora je reprezentova-
nie krajín regionálnej skupiny, ako aj prezen-
tovanie ich postojov a  stanovísk na rôznych 
typoch medzinárodných rokovaní vo WIPO. Zá-
sadným politickým podujatím bolo Valné zhro-
maždenie členských štátov WIPO, ktorého prie-
beh bol výrazne ovplyvnený témou vojenskej 
agresie Ruska na Ukrajine. Po komplikovaných 
rokovaniach bola schválená technická pomoc 
Ukrajine, ktorej IP infraštruktúra nielen bola, 
ale je aj naďalej ničená v  dôsledku bezprece-
dentnej ruskej agresie. Počas rokovaní valného 
zhromaždenia predseda ÚPV SR aktívne parti-
cipoval aj na konferencii WIPO Odblokovanie 
potenciálu financovania nehmotného majetku.

V roku 2022 Rade EÚ predsedali Francúzsko 
a Česko. Rok 2022 sa niesol v znamení pokračo-
vania implementácie akčného plánu komisie 
v oblasti duševného vlastníctva na posilnenie 
a obnovu hospodárstva EÚ. kľúčové rokovania 
sa týkali vytvorenia európskeho právneho ti-
tulu na zabezpečenie jednotnej ochrany zeme-
pisných označení pre remeselné a priemyselné 
výrobky na území EÚ. 

Na zasadnutí Rady pre konkurencieschopnosť 
v decembri 2022 bol schválený text legislatív-
neho návrhu. 

V  závere novembra zverejnila komisia le-
gislatívny balík na revíziu ochrany dizajnov 
s  cieľom modernizovať systém ochrany dizaj-
nov EÚ a zatraktívniť ich ochranu pre tvorcov 
dizajnov a podniky, najmä pre mSP. 

Svetová organizácia
duševného vlastníctva  (WIPO)

európska
únia (eÚ)

výročná správa

2022
výročná

správa
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V rámci rotácie predsedníctva v Správnej rade 
Vyšehradského patentového inštitútu v  roku 
2022 prevzalo predsedníctvo maďarsko. V prie-
behu roka sa uskutočnili dve zasadnutia pra-
covnej skupiny VPI pre IT/manažment kvality 
a  skupiny technických expertov. V  júni a  de-
cembri sa uskutočnilo zasadnutie správnej 
rady. VPI sa stal pozorovateľom v rámci Správ-

nej rady EPO. Prvého zasadnutia sa zúčastnila 
riaditeľka VPI v júni 2022.

V  lete 2022 sa spustila nová webová stránka 
VPI, ktorá poskytuje návštevníkom okrem zák-
ladných informácií o službách VPI aj zaujíma-
vé prípadové štúdie.

V máji 2022 sa uskutočnilo historicky prvé 
stretnutie medzi predsedom Úradu priemysel-
ného vlastníctva SR a riaditeľkou Amerického 
patentového a známkového úradu kathi Vidal. 
Počas stretnutia prebehla inšpiratívna výmena 
názorov, ktorá nastolila niekoľko bodov budúcej 
spolupráce. medzi nimi je napríklad aj webinár 
pre slovenské spoločnosti, ktoré plánujú ochrá-
niť svoje inovácie na území USA.

Na pôde úradu bola privítaná delegácia z Ukra-
jinského inštitútu duševného vlastníctva. 
Predmetom neformálneho stretnutia bolo nie-
len vyjadrenie solidarity v  aktuálnej situácii, 

ale aj nastavenie ďalšej spolupráce a  pomoci 
pri ukotvovaní Ukrajiny v  európskych štruk-
túrach. Je v záujme Slovenska podporiť prístup 
Ukrajiny k Európskemu patentovému dohovoru 
(členstvo v  Európskej patentovej organizácii), 
nadviazať spoluprácu s Vyšehradským paten-
tovým inštitútom a  rozvíjať technickú pomoc 
a spoluprácu na obnove infraštruktúry. 

Následne v októbri sa v Paríži uskutočnilo bi-
laterálne rokovanie so zástupcami Francúz-
skeho národného inštitútu priemyselného 
vlastníctva zamerané na výmenu skúseností 
v podpore mSP.

Podnikateľská misia pod záštitou Úradu prie-
myselného vlastníctva SR mala za cieľ pouká-
zať na hodnotu slovenských  výrobkov s chrá-
neným označením pôvodu a  zemepisným 
označením. V  Dubaji boli predstavené 17 vý-
nimočnými remeselníkmi, vinármi, syrármi 
a inými  výrobcami syry, vína, minerálne vody, 
keramika, výšivka, med, trdelník a ďalšie špe-
cifické produkty z  našej domoviny. Viacerým 
z vystavovateľov sa podarilo nadviazať kontak-
ty s potenciálnymi odoberateľmi.  

Bratislava sa stala dejiskom medzinárodnej 
konferencie zameranej na vodíkové techno-
lógie v doprave s podtitulom – pripravení na 
budúcnosť. Organizátormi tohto podujatia boli 
ministerstvo hospodárstva SR, Úrad priemysel-
ného vlastníctva SR a Svetová organizácia du-
ševného vlastníctva, ktorej generálny riaditeľ 
Daren Tang osobne prišiel prvýkrát na Sloven-
sko a podujatie otvoril.

Vyšehradský patentový 
inštitút (VPI) 

Bilaterálna
spolupráca

iné
aktivity

Misia expo Dubaj 2020 Medzinárodná konferencia  
Vodíkové technológie v doprave

úrad priemyselného vlastníctva sr

medZinárodná, regionálna a bilaterálna spolupráca
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Inovácie pre lepšiu budúcnosť
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Inovácie a kreativita sú motorom 
ľudského pokroku. Od počiatku vekov 
ženy a muži, inovátorky a inovátori,  
zo všetkých oblastí života transformovali 
náš svet prostredníctvom svojej fantázie 
a vynaliezavosti. 
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ženy a ich miesto 
vo svete inovácií 

Inovácie a kreativita sú motorom ľudského pokroku. Od počiatku vekov ženy a muži, inovátor-
ky a inovátori, vo všetkých oblastiach života transformovali náš svet prostredníctvom svojej 
fantázie a vynaliezavosti. Niektoré skupiny ľudí sú však v mnohých oblastiach využívania du-
ševného vlastníctva aj naďalej nedostatočne zastúpené. Ich inovačný potenciál  nie je naplno 
využívaný v časoch, kedy spoločnosť potrebuje čo najširšie spektrum talentov s cieľom vyriešiť 
naliehavé problémy, ktorým aktuálne ľudstvo čelí. 

V oblasti  výskumu a inovácií aj naďalej prevládajú rodovo založené stereotypy. Zatiaľ čo sa pomer 
žien vo vede a výskume v posledných desaťročiach zvyšuje,  ich rovnocenné postavenie doposiaľ 
dosiahnuté nebolo. Viete o tom, že ak by sa ženy stali vynálezkyňami v rovnakej miere ako muži, 
zvýšila by sa patentová aktivita štvornásobne? Zároveň táto nerovnováha spôsobuje nedostatoč-
nú variabilitu technológií.

hodnotenie účasti žien vo svete duševného vlastníctva  je užitočné nielen na zohľadnenie tohto 
rodového rozdielu, ale aj na pochopenie jeho príčin a dôsledkov. Na rozdiel od iných štúdií pa-
tenty, úžitkové vzory či dizajny poskytujú relatívne  presné identifikátory invenčnej činnosti na 
individuálnej úrovni. množstvo a hĺbka informácií dostupných z týchto údajov umožňujú presnú 
analýzu aktivít vynálezkýň.

pôVodKýň V prihLášKach 
priemyselných práv tvoria ženy314 %

pomer žien a mužov 
v prihláškach priemyselných práv 20224

ženy

muži

3   uvedené čísla vychádzajú z patentových prihlášok, prihlášok úžitkových vzorov a dizajnov v rokoch 2010 až 2022. 
4   uvedené čísla vychádzajú z počtu pôvodcov a pôvodkýň v prihláškach priemyselných práv podaných slovenskými prihlasovateľmi.

patenty úžitkové vzory dizajny

96 79
37

374 560 94
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2010

2010

2010

2012

2012

2012

2016

2016

2016

2020

2020

2020

2011

2011

2011

2015

2015

2015

2019

2019

2019

2013

2013

2013

2017

2017

2017

2021

2021

2021

2014

2014

2014

2018

2018

2018

2022

2022

2022

Patenty

Úžitkové vzory 

Dizajny 

ženy

ženy

ženy

muži

muži

muži

15 % pôvodkýň v patentových prihláškach tvoria ženy

11 % pôvodkýň v prihláškach úžitkových vzorov tvoria ženy 

spolu

spolu

spolu

5 125

1 743

7 718

909

434

985

20 % pôvodkýň v prihláškach dizajnov tvoria ženy 
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modernizácia a digitalizácia patria 
medzi prioritné oblasti rozvoja úradu. 
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modernizácia a digitalizácia  
úradu

Ukončili sme projekt EUIPO na digitalizáciu archívu, spisov dizajnov a ochranných známok, kto-
rý spočíval v naskenovaní celkovo 42 453 spisov, čo predstavuje cca 2,2 milióna strán. Digitali-
zácia umožní pracovníkom úradu aj v starších listinných spisoch efektívnejšie pracovať a využiť 
nové funkcie, ako je vyhľadávanie v texte a iné. Nebude potrebné čakať na výber spisu z archívu, 
t. j. celé konanie bude mať pracovník hneď k dispozícii.

Ukončili sme projekt manažment údajov Úradu priemyselného vlastníctva SR, ktorý zabezpečuje 
systematický manažment údajov, princíp otvorenosti, zdieľania dát a ochrany osobných údajov, 
vytváranie datasetov vo vyššej kvalite, ktoré umožňuje počítačové spracovávanie. Prostredníc-
tvom projektu sa vytvorilo OpenAPI rozhranie na automatizované zdieľanie dát z registra úradu. 
Tento projekt bol spolufinancovaný Európskym fondom regionálneho rozvoja.

Cieľom projektu bolo reagovať na súčasné kapacitné obmedzenia a v najbližších rokoch optima-
lizovať prevádzku.

V rámci projektu budú premigrované do vládneho klaudu systémy IS Webregistre, ktoré sprístup-
ňujú údaje z registrov vedených a spravovaných úradom, a IS Portál elektronických služieb ÚPV 
SR, ktorý poskytuje elektronické služby a elektronické formuláre pre používateľov úradu. Tento 
projekt je spolufinancovaný Európskym fondom regionálneho rozvoja

Projekt je realizovaný s cieľom rozšíriť spôsobilosti v oblasti informačnej a kybernetickej bezpeč-
nosti a zabezpečiť súlad so zákonom č. 69/2018 Z. z. o kybernetickej bezpečnosti a zákonom č. 
95/2019 Z. z. o informačných technológiách verejnej správy. V rámci projektu úrad plánuje zaviesť 
procesy governance kybernetickej bezpečnosti, realizovať analýzu rizík a analýzu dopadov, spra-
covať stratégiu informačnej a kybernetickej bezpečnosti vrátane časového plánu implementácie 
navrhnutých opatrení, zabezpečiť proces formálneho rozhodnutia o riadení rizík a implemento-
vať nástroj na evidenciu informačných aktív, kategorizácie IS a sietí a riadenie identifikovaných 
rizík a incidentov. 

úrad priemyselného vlastníctva sr

moderniZácia a digitaliZácia úradu

digitalizácia
archívu

manažment
údajov

migrácia dát 
do vládneho klaudu 

rozvoj governance a Úrovne inFormačnej 
a kybernetickej bezpečnosti v podsektore VS
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V roku 2022 sa ukončil rozsiahli projekt, ktorý sa dotkol zmeny nosného informačného systé-
mu na správu práv priemyselného vlastníctva. hlavným cieľom projektu bolo zosúladiť postupy 
v zmysle novoprijatej legislatívy v rámci slovenského e-governmentu a postupne transformovať 
úrad na „bezpapierový“. Najviditeľnejšie sú už zapracované nasledujúce zmeny. 

zmena inFormačného systému 
na správu práv priemyselného vlastníctva 

a)     Spracovanie a vedenie následných konaní k spisom prihlášok

Všetky následné konania k spisom prihlášok sú vedené v informačnom systéme úradu v samos-
tatných spisoch, ktoré patria k spisu prihlášky a sú s ním prepojené, tzv. podspisy (napr. žiadosť 
o  obnovu zápisu ochrannej známky, námietky proti zápisu označenia do registra ochranných 
známok atď.). každý podspis bude mať vygenerované vlastné spisové číslo, pod ktorým bude ve-
dené konanie o žiadosti/návrhu.

b)     Platenie správnych poplatkov

Na platenie správnych poplatkov úrad vždy vytvorí platobný predpis, buď s potvrdením o podaní, 
alebo výzvou na zaplatenie/doplatenie správneho poplatku, ktorý je zaslaný po prijatí žiadosti. 
Pre každý platobný príkaz sa generuje jedinečný variabilný symbol spolu s QR kódom na rýchlej-
šiu platbu.

c)     Informovanie o blížiacom sa konci platnosti

Ak sa blíži koniec platnosti zápisu ochrannej známky, platnosti dizajnu alebo úžitkového vzoru, 
je zaslaná informácia o tejto skutočnosti.

d)     Vestník úradu

Vestník úradu bude dostupný aj vo formáte Xml, čo bude umožňovať automatizované spracová-
vanie.

e)     Notifikácie o stave konania prihlášok

Dostupné sú voliteľné mailové a SmS notifikácie o priebehu konania konkrétnej prihlášky ochran-
nej známky, dizajnu, patentu a úžitkového vzoru. Notifikácie sú „šité na mieru“ každému konaniu 
a ich cieľom je transparentne informovať účastníka konania o aktuálnom dianí v jeho spise.
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služby úradu

úrad priemyselného vlastníctva sr

Informačné centrum Úradu priemyselného 
vlastníctva Slovenskej republiky 
poskytuje informácie o spôsoboch ochrany 
priemyselného vlastníctva a podávaní 
prihlášok, informácie o výške správnych 
poplatkov a realizuje aj rešerše pre klientov 
úradu. 
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Informačné centrum Úradu priemyselného 
vlastníctva Slovenskej republiky poskytuje in-
formácie o spôsoboch ochrany priemyselného 
vlastníctva a podávaní prihlášok, informácie o 
výške správnych poplatkov a realizuje aj rešer-
še pre klientov úradu. 

služby úradu

žiadostí
o informáciu 

4 800 žiakov, 
študentov 

a podnikateľov 
absolvovalo 
vzdelávacie 

aktivity

vybavených žiadostí 
o nahliadnutie do spisov

poskytnutých
prediagnostík

vzdelávacích
a konzultačných aktivít

prípadov 
poskytnutia 
súčinnosti orgánom 
štátnej a verejnej 
správy

700

63

35

32

657
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služby úradu

Informačné centrum poskytuje pre klientov na objednávku rôzne typy rešerší. Rešerše pomáhajú 
sprostredkovať konkrétne informácie o priemyselných právach pre klienta. môžu viesť k ušetre-
niu prostriedkov na výskum, vývoj, do investícií a do prípadných súdnych sporov. Počas predo-
šlého roka bolo vykonaných 301 rešerší EUTm, 115 rešerší (patentové rešerše, rešerše na dizajn, 
rešerše na ochranné známky a bibliografické rešerše) a 15 patentových rešerší s komentárom.

Ďalšou službou úradu je prediagnostika priemyselných práv. Ide o konzultačnú službu pre malé 
a stredné podniky a vedecko-výskumné inštitúcie. Cieľom prediagnostiky je klientom poskytnúť 
informácie tak, aby si dokázali vytvoriť vhodnú stratégiu ochrany priemyselných práv. Úrad po-
skytol v roku 2022 klientom 35 prediagnostík.

Z celkového počtu prediagnostík sa 80 % týka-
lo ochranných známok. Vytvorenie stratégie 
ochrany dizajnov bolo odporúčané v 21 spoloč-
nostiach (60 %). Pri takmer polovici podnikov 
bola prediagnostika zameraná na ochranu ino-
vatívnych technických riešení.

Výsledkom úspešnej aktivity úradu zameranej 
na podporu ochrany tradičných slovenských 
výrobkov bola skutočnosť, že 34 % podnikov 
počas tohtoročných prediagnostík tvorili reme-
selní výrobcovia a producenti poľnohospodár-
skych výrobkov.

vykonané
prediagnostiky 2022

35patenty a úžitkové vzory

ochranné známky 

dizajny

zemepisné označenia 

prediagnostiky spolu 

17

28

12

21

15

301

2

3

4

110

patentových rešerší
s komentárom

rešerší 
eUTm

bibliografické
rešerše

patentové rešerše
na stav techniky

rEŠErŠE
na vzhľad dizajnu

známkových
rešerší 435

rešerší
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úrad priemyselného vlastníctva slovenskej republiky
je držiteľom titulu efektívny používateľ modelu caF

Úrad priemyselného vlastníctva SR od 1. januára 2019 participuje na národnom projekte 
zavádzania a podpory manažérstva kvality v organizáciách verejnej správy, konkrétne im-
plementuje model CAF (z angl. Common Assessment Framework – Spoločný systém hod-
notenia kvality).

Cieľom modelu ako európskeho modelu komplexného manažérstva kvality, využívanom 
vo verejnom sektore, je samohodnotenie organizácie a jej kontinuálne zlepšovanie v každej 
oblasti svojho pôsobenia.

Rok 2022 sa niesol v duchu implementácie schváleného Akčného plánu zlepšovania, kto-
rý obsahuje detailné realizačné programy zamerané na rôzne oblasti – personálna oblasť, 
technické vybavenie úradu, zlepšovanie v kvalite služieb, aktívne zisťovanie spätnej väzby 
od zainteresovaných strán a spoločenská zodpovednosť. 

Úradu sa v novembri 2022 podarilo úspešne projekt ukončiť opätovným obhájením titulu 
Efektívny užívateľ modelu CAF, v rámci ktorého sa zaviazal neustále zlepšovať a skvalitňo-
vať služby a prístup k interným i externým zainteresovaným stranám.

Úrad poskytuje verejnosti aj služby študovne obsahujúcej patentovú a nepatentovú literatúru. 
Patentový fond úradu obsahuje v papierovej forme viac ako 20,5 milióna spisov. Dokumenty sú 
v ňom prístupné v elektronickej forme v PDF formáte prostredníctvom informačného systému 
Webregistre, ktorý sa nachádza na webovej stránke úradu.

Prehľad obsahu patentového fondu je pravidelne štvrťročne aktualizovaný a dostupný na webovej 
stránke úradu.  

registrácie predmetov priemyselných práv 
po vykonanej prediagnostike 2007 – 2022 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 spolu
pp 1 2 2 6 7 6 2 2 13 3 7 10 5 24 47 137

pct 1 3 1 5
púv 3 12 9 10 16 9 20 16 15 11 11 7 49 62 250
pd 3 1 1 2 1 3 2 4 1 4 3 11 3 8 2 49

rcd 1 1 1 2 5
poZ 15 19 18 7 5 12 12 14 14 8 12 40 24 5 205
moZ 2 1 2 5

oZ eú 1 7 1 1 5 9 24
chZo/
chop 3 3 1 1 2 10

3 2 24 45 35 24 31 25 38 47 46 30 46 56 119 119 690

výročná správa

2022
výročná
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Popularizácia priemyselného
vlastníctva

ÚPV SR sa snaží prístupným a zrozumiteľným spôsobom sprostredkovať širokej verejnosti po-
znatky týkajúce sa priemyselného vlastníctva. Využíva nato elektronické médiá, rozličné publi-
kácie, propagačné a vzdelávacie akcie. Na zvyšovanie povedomia verejnosti v oblasti duševného 
vlastníctva slúži aj sieť partnerských stredísk patentových informácií a kontaktných miest.

Webové sídlo úradu www.indprop.gov.sk predstavuje pre verejnosť najkompletnejší zdroj in-
formácií. Okrem toho sa postupne stáva aj efektívnym komunikačným prostriedkom. Umožňu-
je verejnosti rýchly prístup k informáciám a databázam, ktoré sa týkajú oblasti priemyselného 
vlastníctva. V slovenskej i v anglickej verzii sú na stránke zverejňované aj informácie o pripravo-
vaných konferenciách, seminároch a iných podujatiach. 

V roku 2022 bol počet návštev webovej stránky úradu viac ako 179 tisíc. Pravidelne sa vracajú-
cich používateľov portálu je 23 %.

Webové stránky úradu
a sociálne siete

používatelia Webového sídla 
podľa krajín

75,1 %

5,1 % 2,5 % 2,3 % 2,0 % 1,5 %

Slovensko Spojené štáty indonézia
Česko Čína nemecko

náVštEVníKoV
webovej stránky

179
tisíc
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Verejnosti sú dostupné webové registre ÚPV 
SR, ktoré sú jednou z  najnavštevovanejších 
podstránok webovej domény úradu. Databázy 
obsahujú vybrané údaje z registrov predmetov 
priemyselného vlastníctva vedených úradom, 
pričom aktualizácia prebieha online po vyko-
naných zmenách. V  detailoch jednotlivých 
záznamov sú k  dispozícii bibliografické úda-
je, údaje o  stave konania prihlášok a  o  práv-
nom stave, úplné texty zverejnených patento-

vých dokumentov vo formáte PDF, zobrazenia 
ochranných známok a dizajnov, položiek proto-
kolu a fulltextové vyhľadávanie v predmetoch 
priemyselného vlastníctva. 

V snahe zvyšovať povedomie verejnosti  o vý-
zname duševného vlastníctva a  jeho ochrany 
ÚPV SR využíva stránky na sociálnych sieťach 
Facebook, Instagram a LinkedIn. 

Nosnou sociálnou sieťou na šírenie povedomia 
o práve duševného vlastníctva a činnosti úradu 
je Facebook. Tu sme zaznamenali najväčší ná-
rast sledovateľov, a to z 1 121 (1. 12. 2021) na 6 652 
(1. 12. 2022), čo predstavuje nárast o 5 531 sle-
dovateľov. Na Instagrame sme ku koncu roka 
mali 635 sledovateľov a na platforme linkedIn 
460 sledovateľov. Sociálne siete vnímame len 
ako doplnkové a každá z nich je vhodná na ur-
čitý druh príspevkov, ktoré náležite prispôso-
bujeme.

ÚPV SR participuje spolu s ministerstvom kul-
túry SR na prevádzke portálu 
www.dusevnevlastnictvo.gov.sk. 
Informačný portál predstavuje digitálnu plat-
formu na získanie základného prehľadu, orien-
tácie a  informačného zdroja v  celom zábere 
predmetov duševného vlastníctva. Obsahuje 
informácie o autorskom práve a právach súvi-
siacich s  autorským právom, o  práve priemy-

selného vlastníctva, o  práve proti nekalej sú-
ťaži, zahŕňa tiež informácie o právnej regulácii 
obchodných mien, obchodného tajomstva aj 
know-how.

najnavštevovanejšie podstránky 
webového sídla 

nárast počtu 
sledovateľov
sociálnej siete 
Facebook

úrad priemyselného vlastníctva sr

populariZácia priemyselného vlastníctva

8,8 %

9,6 %

1,4 %
2,4 %

5,6 %

databázy a registre

ochranné známky

patenty

kontakty
Úžitkové vzory

Úrad priemyselného 
vlastníctva SR

Industrial Property Office 
of the Slovak Republic

upv_sr

493 %
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tlačové 
SPRÁVY

1. Malé a stredné podniky dostanú na podporu 
duševného vlastníctva 47 miliónov eur

2. Prvý okrúhly stôl univerzít a Úradu 
priemyselného vlastníctva SR

3. Ukrajina sa stala členom regionálnej skupiny 
CEBS v rámci Svetovej organizácie pre duševné 
vlastníctvo (WIPO)

4. Misia Expo Dubaj 2020 

5. Vyhlásenie k situácii na Ukrajine 

6. Svetový deň duševného vlastníctva – 26. apríl 
2022 

7. Vodíkové technológie sa stávajú skutočnosťou 

8. Autentickosť Banskej Bystrice ocenili aj 
v Grécku 

9. II. okrúhly stôl so zástupcami univerzít, 
štátnych inštitúcií a ministerstiev 

10. 22. ročník Svetového dňa duševného 
vlastníctva sme oslávili konferenciou 
venovanou mládeži a inováciám 

11. Medzinárodná konferencia – Vodíkové 
technológie v doprave 

12. Generálny riaditeľ Svetovej organizácie 
duševného vlastníctva spoznal Slovensko 
a jeho inovačný potenciál 

13. Úrad priemyselného vlastníctva SR navštívili 
zástupcovia Ukrajinského inštitútu duševného 
vlastníctva 

14. PF UK, CVTI SR a ÚPV SR sa spojili na pomoc 
slovenským vynálezcom 

ÚPV SR  v priebehu roka 2022 pokračoval vo vydávaní tlačových správ k svojej činnosti, pros-
tredníctvom ktorých informoval verejnosť o aktivitách, o legislatívnych zmenách či plánovaných 
podujatiach. 
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úrad priemyselného vlastníctva sr

publikačná
ČINNOSŤ

Najvýznamnejšou publikáciou týkajúcou sa 
oblasti priemyselnoprávnej ochrany je Vestník 
ÚPV SR, ktorý  vychádza pravidelne dvakrát 
do mesiaca. Od čísla 1/2016 úrad sprístupňuje 
oficiálnu elektronickú verziu bezplatne len na 
svojom webovom sídle. Staršie oficiálne ver-
zie vestníka vydávané v rokoch 1993 až 2007 
sú vydané v tlačenej forme, v rokoch 2008 až 
2015 bol vestník vydávaný na CD-ROm nosiči 
vo formáte PDF. Vestníky vydané v papierovej 

forme a na CD-ROm nosiči sú dostupné v štu-
dovni úradu.

Časopis Duševné vlastníctvo je aktuálne jediné 
slovenské periodikum zamerané na problema-
tiku priemyselných a autorských práv. 

Časopis je na webovom sídle úradu otvorený 
širokej verejnosti a je voľne dostupný na nah-
liadnutie. 

15. 63. Valné zhromaždenie Svetovej organizácie 
duševného vlastníctva 

16. Duševné vlastníctvo môže byť aj úverovým 
produktom, má väčšiu hodnotu ako čokoľvek 
iné... 

17. Hrušovský lepník je slovenský produkt 
chránený na európskej úrovni 

18. Úrad priemyselného vlastníctva SR bude 
významne šetriť na energiách 

19. Slovensko dokončuje digitalizáciu súborov 
ochranných známok a dizajnov 

20. Slovensko sa z hľadiska inovačného potenciálu 
za posledný rok prepadlo o 9 miest 

21. Bardejovský med patrí k najchutnejším na 
svete 

22. Produkty, ktoré majú označenie pôvodu alebo 
zemepisné označenie, môžu od dnešného dňa 
používať nový symbol 

23. Slovenské inovácie šetria energie aj planétu 

24. Odvetvia intenzívne využívajúce práva 
duševného vlastníctva a ich ekonomická 
výkonnosť v Európskej únii 

25. Ochranu dizajnov čakajú zmeny 

26. V Európskej únii zadržali falšovaný tovar 
v hodnote 1,9 miliardy eur
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podujatia

Vzdelávanie

ÚPV SR sa snaží verejnosti priblížiť aj viace-
rými popularizačnými aktivitami. k  najvýz-
namnejším patria podujatia usporiadané pri 
príležitosti Svetového dňa duševného vlastníc-
tva, noc výskumníkov, rôzne výstavy organi-
zované v priestoroch ÚPV SR či akcie v rámci 
vzdelávacieho programu. Rok 2022 bol aj naďa-
lej ovplyvnený pandémiou COVID-19, preto sa 
množstvo podujatí konalo v  online priestore, 
resp. sa presunuli. 

Svetová organizácia duševného vlastníctva 
(World Intelectual Property Office – WIPO) 
stanovila 26. apríl Svetovým dňom duševné-

ho vlastníctva. Jeho 22. ročník sa na Sloven-
sku venoval téme mládeži s mottom – mládež 
a inovácie pre lepšiu budúcnosť!  Dňom dušev-
ného vlastníctva si úrad pripomenul obrovskú 
hodnotu kreativity, význam a ochranu dušev-
ného vlastníctva a prínos  mládeže, študentov 
a vynálezcov v danej oblasti.  Svetový deň du-
ševného vlastníctva vytvoril príležitosť ukázať 
mladým ľuďom význam práv duševného vlas-
tníctva s  cieľom podporiť ich ciele a  pomôcť 
premeniť ich nápady na realitu. S právami du-
ševného vlastníctva majú mladí ľudia prístup 
ku kľúčovým nástrojom, ktoré potrebujú na 
presadenie profesionálnych ambícií.

Na základe rozhodnutia ministerstva školstva, 
vedy, výskumu a  športu Slovenskej republiky 
z 30. apríla 2019 a potvrdenia o reakreditácii  č. 
1308/2019/54/1 poskytuje ÚPV SR vzdelávací 
program Duševné vlastníctvo. Vzhľadom na 
pretrvávajúcu pandémiu COVID-19 prebiehalo 
vzdelávanie celý kalendárny rok 2022 online 
prostredníctvom platformy ZOOm.

V  1. polroku 2022 pokračoval kurz Duševné 
vlastníctvo modulom D – právo priemyselného 
vlastníctva. Záverečné skúšky v tomto module 
absolvovalo 12 študentov. Po letnej prestávke 
pokračovalo vzdelávanie modulom A  – zák-
lady práva duševného vlastníctva a  autorské 
právo. Počet nových záujemcov o  štúdium 
vzrástol a  tento modul ukončilo 28 absolven-
tov. Bezprostredne po jeho skončení nasledoval 
modul B – tvorivosť – jej manažovanie, mar-
keting a  ekonomika, ktorý pokračoval v  roku 
2023. 

Úrad aj v  roku 2022 úspešne pokračoval vo 
vzdelávaní o  význame ochrany duševného 
vlastníctva pre žiakov základných a  stred-
ných škôl, ale aj pre akademickú obec a  pod-
nikateľov. Pre základné školy boli zrealizované 
3 prednášky, pre stredné školy 7 a pre univer-
zity bolo zorganizovaných 7 prednášok. Tiež 
bolo spolu s našimi partnermi zrealizovaných 
8 vzdelávacích podujatí, ktoré boli zamerané 
na malých a stredných podnikateľov.

Zástupcovia úradu sa zúčastnili 30. ročníka 
medzinárodného veľtrhu Nábytok a  bývanie 

v Nitre, veľtrhu CONECO 2022 v Bratislave, 47. 
ročníka Medzinárodného strojárskeho veľtrhu 
a Agrokomplexu v Nitre, kde propagovali čin-
nosť a služby úradu a poskytovali konzultačné 
služby návštevníkom a  vystavovateľom. Za-
mestnanci úradu prezentovali činnosti úradu 
aj počas Európskej noci výskumníkov 2022 
v  stánkoch v  Banskej Bystrici a  v  košiciach. 
Zástupcovia úradu sa tiež zúčastnili BBThon 
2022, ktorého cieľom bolo zlepšiť cestovný ruch 
v  banskobystrickom kraji, a  Festivalu vedy 
a  techniky AmAVET, jedinečnej prehliadky 
výsledkov vedecko-technickej činnosti žiakov, 
najmä stredoškolákov.

Stážový program sa v  roku 2022  uskutočnil 
na jeseň. Zúčastnilo sa ho 9 vybraných študen-
tov v odbore medzinárodné vzťahy a v odbore 
právo. Stážisti absolvovali týždeň spoločných 
školení  a následne sa rozdelili na príslušné od-
bory.  

Úrad priemyselného vlastníctva SR v spoluprá-
ci so Slovenskou komorou patentových  zástup-
cov pravidelne organizuje skúšky na výkon 
činnosti patentového zástupcu. Z dôvodu pan-
démie COVID-19 a prijatých opatrení sa skúšky 
patentových zástupcov presunuli  z  roka 2021 
na 3. a 4. marec 2022. V tomto termíne boli tri 
úspešné uchádzačky. Skúšky sa  realizovali aj 
v  plánovanom termíne, a  to 3. a  4. novembra 
2022, pričom úspešne ich absolvoval jeden pri-
hlásený uchádzač. 
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populariZácia priemyselného vlastníctva

partneri
ÚPV SR

V priebehu roka 2022 naďalej pokračovala spo-
lupráca so strediskami patentových informácií 
(PATLIB) a kontaktnými a informačnými mies-
tami úradu,  ktorá sa realizuje na základe do-
hôd o vzájomnej spolupráci. 

Partnerstvo je založené na výmene a poskyto-
vaní informácií, informačných materiálov a or-
ganizovaní a  zabezpečovaní podujatí zamera-
ných na rozširovanie a doplňovanie odborných 
znalostí z  oblasti priemyselného vlastníctva. 
V  Slovenskej republike pôsobí v  súčasnosti 
PATlIB centrum v  Slovenskej národnej kniž-
nici v martine, v Centre vedecko-technických 
informácií SR v  Bratislave, v  štátnej vedeckej 
knižnici v košiciach, v štátnej vedeckej  kniž-
nici v  Banskej Bystrici a  centrum pôsobiace 
v rámci Žilinskej univerzity v Centre pre trans-
fer technológií. V  roku 2022 pribudlo medzi 
PATLIB centrá nové centrum pôsobiace v uni-
verzitnom vedeckom parku Technicom v Ko-
šiciach. 

kontaktné a  informačné miesta úradu (KIM) 
informujú záujemcov o  možnostiach ochrany 
ich tvorivej činnosti a snažia sa dostať do po-
vedomia širokej verejnosti existenciu štátnej 
inštitúcie, ktorá zabezpečuje ochranu ich ne-
hmotného majetku, duševného vlastníctva. 

Patria sem štátna vedecká knižnica v Prešove, 
knižnica Juraja Fándlyho v  Trnave, Verejná 

knižnica michala Rešetku v Trenčíne, krajská 
knižnica karola kmeťka v Nitre, krajská kniž-
nica Ľudovíta štúra vo Zvolene a krajská kniž-
nica v Žiline.

Poslaním informačno-poradenských miest 
úradu pre inovácie (INNOINFO), pôsobiacich 
priamo v  regiónoch Slovenska, je informovať 
vedenia najmä malých a  stredných podnikov 
o  možnostiach priemyselno-právnej ochrany 
inovácií.

V  priestoroch Košickej regionálnej komory 
SOPk, Bratislavskej regionálnej komory SOPk 
a  Banskobystrickej regionálnej komory SOPk 
sa už tradične konal konzultačný deň, kde 
pracovníčka úradu diskutovala so zástupcami 
firiem, ktoré prejavili záujem o  poradenstvo,  
o  problémoch, s  ktorými sa v  praxi pri svojej 
výskumnej a  inovatívnej činnosti stretávajú. 
Záujem bol prekvapivo veľký. Takýto typ kon-
zultácií sme preto v roku 2022 ponúkli aj ďal-
ším organizáciám – Výskumnému centru UNI-
ZA, Žilina, SAV Bratislava.

V  Univerzitnom vedeckom parku Technicom 
TUKE v košiciach prejavili záujem o konzultá-
cie hlavne startupisti. Ich nové riešenia boli na 
dosť dobrej technickej úrovni.
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Úrad priemyselného vlastníctva 
Slovenskej republiky je v zmysle § 32 
zákona č. 575/2001 Z. z. o organizácii 
činnosti vlády a organizácii ústrednej 
štátnej správy v znení neskorších 
predpisov jediný ústredný orgán štátnej 
správy pre oblasť priemyselného 
vlastníctva.

ĽudsKé 
zdroJe
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Ľudské zdroje

úrad priemyselného vlastníctva sr

Ľudské ZdroJe

    Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej 
republiky je v zmysle § 32 zákona č. 575/2001 
Z. z. o organizácii činnosti vlády a organizácii 
ústrednej štátnej správy v  znení neskorších 
predpisov jediný ústredný orgán štátnej sprá-
vy pre oblasť priemyselného vlastníctva. Vyko-
náva ústrednú štátnu správu v oblasti ochrany 
vynálezu, úžitkového vzoru, dizajnu, topografie 
polovodičového výrobku, ochrannej známky, 
označenia pôvodu výrobkov a  zemepisné-
ho označenia výrobkov. Vedie ústredný fond 
patentovej literatúry a  zabezpečuje výmenu 
a sprístupňovanie informácií v oblasti priemy-
selných práv. 

Činnosť úradu sa zabezpečuje dvomi skupina-
mi zamestnaneckých vzťahov: 

• štátnozamestnanecké vzťahy súvisiace 
s vykonávaním štátnej služby štátnymi za-
mestnancami a

• pracovnoprávne vzťahy zamestnancov pri 
výkone práce vo verejnom záujme v súvis-
losti s  výkonom závislej práce v  pracov-
nom pomere.

Evidenčný počet zamestnancov k 31. decembru 
2022 bol 119. štátnozamestnanecký, resp. pra-
covný pomer vznikol piatim zamestnancom. 
Zároveň bol v tomto roku dvom zamestnancom 
ukončený štátnozamestnanecký pomer. ma-
terskú a  rodičovskú dovolenku k  31. 12. 2022 
čerpali štyri zamestnankyne.

Uzatvorená kolektívna zmluva prináša zames-
tnancom výhody, presahujúce rámec stanove-
ný zákonmi a vyššími kolektívnymi zmluvami, 
ako napríklad

1. zvýšenie odchodného a odstupného, 
2. platené pracovné voľno, 
3. zvýšenú náhradu príjmu počas PN, 
4. príspevok na doplnkové dôchodkové spo-

renie, 
5. odmeny a dary pri životných jubileách  

(50 rokov a 60 rokov).  

Vedenie Úradu priemyselného vlastníctva Slo-
venskej republiky priebežne prijíma opatrenia 
potrebné na skvalitnenie všetkých činností 
a výstupov úradu nielen na vnútroštátnej, ale aj 
medzinárodnej úrovni.

počEt
ZAMeSTNANcOV ÚPV SR119

evidenčný stav zamestnancov Úradu 
k 31. decembru 2022 z hľadiska zastúpenia žien a mužov 

119

ženy

muži

zamestnanci spolu

87

32
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evidenčný počet zamestnancov Úradu 
k 31. decembru 2022 podľa oblasti pôsobenia 

patenty, dodatkové ochranné osvedčenia, 
úžitkové vzory

počet zamestnancov

dizajny, ochranné známky, označenie pôvodu 
výrobkov a zemepisné označenia výrobkov

sporové konania

evidenčný počet zamestnancov Úradu 
k 31. decembru v rokoch 2017 až 2022 

veková štruktÚra zamestnancov Úradu 
k 31. decembru 2022 

20182017

25 – 30
31 – 35

36 – 40
41 – 45

46 – 50
51 – 55

56 – 59
nad 60

2019 2020 2021 2022

odvolacie konania

ostatné činnosti

legislatíva   
služby úradu, popularizácia priemyselného vlastníctva                                                           

15

13

11

7
5

7

61

133 120 118 119
134 135

86

22

775

22 25
20

13



vzdelávacie aktivity 
zamestnancov 2022 

počet aktivít počet účastníkov

vzdelávanie
zamestnancov

výberové
konania

jazykové jazykové

osobnostný rozvoj osobnostný rozvoj

iné iné
spolu spolu

odborné odborné

manažérske manažérske 

it it

úrad priemyselného vlastníctva sr

Ľudské ZdroJe

Vzdelávanie zamestnancov úradu sa realizovalo v  súlade s  plánom vzdelávania na rok 2022 
a podľa aktuálnych požiadaviek organizačných útvarov vyplývajúcich prevažne z legislatívnych 
zmien. 

Semináre, kurzy, workshopy a konferencie  sa v prípade zahraničného vzdelávania poskytované-
ho EPO, EUIPO alebo WIPO uskutočňovali prevažne online formou. Pri tuzemských vzdelávacích 
aktivitách sa podiel online a prezenčného spôsobu postupne vyrovnáva. Vzdelávacie inštitúcie 
ponúkajú často obe formy vzdelávania.

Najvýznamnejšiu časť vzdelávacích aktivít pravidelne tvorilo odborné vzdelávanie, a to hlavne 
v oblasti priemyselno-právnej ochrany. Zamestnanci sa zúčastňovali taktiež jazykových kurzov, 
vzdelávania zameraného na osobnostný rozvoj a  oblasť informačných technológií. Vedúci za-
mestnanci absolvovali kurzy z oblasti manažérskeho vzdelávania.

V súvislosti s obsadzovaním štátnozamestnaneckých miest v dočasnej a stálej štátnej službe boli 
počas roka 2022 vyhlásené dve vonkajšie výberové konania. Úspešne ukončené bolo výberové 
konanie na obsadenie pozície vedúceho zamestnanca oddelenia komunikácie. Prostredníctvom 
osobných pohovorov boli obsadené dve miesta pri výkone práce vo verejnom záujme.

116

2918

74

43

9

289
718

8

6
7

12

112

87
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ÚPV SR je rozpočtovou organizáciou. 
Príjmy dosahuje jednak zo svojej činnosti 
(príjmy za udržiavacie poplatky predmetov 
priemyselnej ochrany, príjmy z prenájmu 
priestorov, príjmy za výkony rešeršných 
a iných služieb poskytovaných úradom 
a príjmy z refundácií) a jednak zo 
správnych poplatkov.
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hospodárenie

hospodárenie
ÚPV SR je rozpočtovou organizáciou. Príjmy 
dosahuje jednak zo svojej činnosti (príjmy za 
udržiavacie poplatky predmetov priemyselnej 
ochrany, príjmy z  prenájmu priestorov, príjmy 
za výkony rešeršných a iných služieb poskyto-
vaných úradom a príjmy z refundácií) a jednak 
zo správnych poplatkov. Poplatky sú vyberané 
v  zmysle zákona č. 495/2008 Z. z. o  poplatku 
za udržiavanie platnosti patentu, o  poplatku 
za udržiavanie platnosti európskeho patentu 
s  účinkami pre Slovenskú republiku a  o  po-
platku za udržiavanie platnosti dodatkového 
ochranného osvedčenia na liečivá a  výrobky 
na ochranu rastlín a o zmene a doplnení niek-
torých zákonov v znení neskorších predpisov.

V  roku 2022 dosiahol úrad celkové príjmy 
pozostávajúce z  nedaňových príjmov ka-
pitoly a  zo správnych poplatkov vo výške 
4  816 501,24  € (v  roku 2021 to predstavovalo 
4 791 708,70 €).  Celkové nedaňové príjmy ka-
pitoly boli dosiahnuté v  sume 3  980  579,20  € 
a  správne poplatky boli vybrané vo výške 
835  922,04  €. Najvyšší podiel na celkových 
príjmoch úradu mali príjmy z  udržiavacích 
poplatkov 2 953 354,86  € (v predchádzajúcom 
roku 2021  predstavovali príjmy z udržiavacích 
poplatkov hodnotu 2 918 275,52 €). Oproti pred-
chádzajúcemu roku narástli príjmy z udržiava-
cích poplatkov o 35 079,34 €.  

V  oblasti správnych poplatkov bol zazname-
naný pokles o 79 765,4 € na sumu 835 922,04 € 
oproti roku 2021, kedy správne poplatky pred-
stavovali sumu 915 687,44 €. Tento jav bol už 
viackrát avizovaný a dôvodom je zvýšená elek-
tronizácia a  znížené poplatky za elektronické 
podania.

Celkové výdavky úradu boli rozpočtované 
na rok 2022 v  sume 6 095 951,24 € a  čerpané 
v sume 6 049 680,21 €, čo predstavuje čerpanie 
na 99,24 %. Z toho bežné výdavky boli čerpané 
v hodnote  5 360 537,83 €,  čo predstavuje čerpa-
nie na 100,00 %  a kapitálové výdavky v sume  
689 142,38 €,  čo predstavuje čerpanie oproti 
upravenému rozpočtu na úrovni 93,74 %.

Úrad v rámci svojej činnosti v roku 2022 čerpal 
nielen prostriedky zo štátneho rozpočtu, ale aj 
prostriedky z fondov Európskej únie. Zapojil sa 
do viacerých projektov, ktoré boli financované 
z fondov Európskej únie. Z hľadiska vplyvu na 
čerpanie výdavkov v roku 2022 to boli dva vý-
znamné projekty, a to projekt Manažment úda-
jov Úradu priemyselného vlastníctva Sloven-
skej republiky a Migrácia IS Webregistre ÚPV 
SR a IS Portál elektronických služieb ÚPV SR 
do vládneho cloudu, financované z  prostried-
kov EÚ, ktoré predstavovali čerpanie výdav-
kov v roku 2022 v celkovej výške 1 134 888,38 
€. Okrem toho sa úrad zapojil do nových výziev 
a  nových projektov, a  to Rozvoj governance 
a úrovne informačnej a kybernetickej bezpeč-
nosti v  podsektore VS – Úrad priemyselného 
vlastníctva SR, Zlepšenie eGov služieb Úradu 
priemyselného vlastníctva SR, ako aj  Zvýše-
nie podielu obnoviteľných zdrojov energie na 
prevádzke budovy ÚPV SR.  Ukončenie týchto 
projektov je plánované v roku 2023.

Z  rozpočtu Európskej únie pri implementácii 
národných a medzinárodných projektov v roku 
2022 došlo k čerpaniu vo výške 1 134 888,38 €, 
z čoho 551 700,29 € predstavovalo čerpanie pro-
jektu Migrácia IS Webregistre ÚPV SR a IS Por-
tál elektronických služieb ÚPV SR do vládneho 
cloudu a 583 188,09 € čerpanie projektu Manaž-
ment údajov Úradu priemyselného vlastníctva 
Slovenskej republiky.

úrad priemyselného vlastníctva sr

čErpané cELKoVé
VýDAVKY Z ROZPOČTu99,24 %
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ukazovateľ tis. eur
príjmy kapitoly: 3 981
• príjmy za udržiavacie poplatky 2 953
• príjmy za moz z Wipo 589
• príjmy za služby poskytované 

úradom 129

• mimoriadny príjem z euipo 310

správne poplatky 835

Príjmy sPolu 4 816

5 361

3 981

bežné

príjmy

výdavky

kapitoly

206

310

856

589

1 980

129

2 319

2 953

bežné 
transfery

mimoriadny 
príjem z euIPO

poistné a príspevky 
zamestnávateľa 

PríJmy
za MOZ z WIPO

tovary
a služby

príjmy za služby
poskytované úradom

mzdy, platy,  
služobné príjmy a ostatné 

osobné vyrovnania

príjmy
za udržiavacie poplatky

hospodárske
výsledky 2022

ukazovateľ tis. eur
výdavky kapitoly: 6 050
Z toho bežné výdavky: 5 361
• mzdy, platy, služobné príjmy 

a ostatné osobné vyrovnania 2 319

• poistné a príspevky 
zamestnávateľa 856

• tovary a služby 1 980

• bežné transfery 206
kapitálové výdavky 689

4 816
príjmy

spolu

3 981

835

6 050
výdavky

kapitoly

5 361

689
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Fotogaléria

banská bystrica sa oficiálne 
stala autentickým mestom

Daren Tang na návšteve UPJŠ

Daren Tang pri návšteve Slovenska 
zavítal aj do úradu

bardejovský med získal chránené 
zemepisné označenie pôvodu

Daren Tang na návšteve vedeckého 
parku TeChniCOm

Diskusia o postavení a úlohách duševného 
vlastníctva na pôde WIPO
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Fotogaléria

Druhý okrúhly stôl univerzít a úradu

Konferencia pri príležitosti 
Svetového dňa duševného vlastníctva

hackathon v Banskej Bystrici 
aj s účasťou úradu

Konzultačný stánok úradu 
na konferencii cOINTT 2022

Misia expo Dubaj 2020 aj s účasťou úradu

Otvorenie konferencie Vodíkové 
technológie v doprave

Odovzdanie certifikátu Autentické mesto 
primátorovi mesta Banská Bystrica

Plakety za službu bývalým zamestnancom
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Predseda úradu na Valnom 
zhromaždenia WIPO

Prezenačný stánok počas podujatia 
Noc výskumníkov

Prijatie zástupcov úradu 
na francúzskom patentovom úrade

Stretnutie s bývalými zamestnancami

Predsedovia úradu si spoločne zaspomínali

Prezentácia produktov s chráneným 
označením pre partnerov úradu

Stretnutie predsedu s riaditeľkou Amerického 
patentového a známkového úradu

Stretnutie s bývalými zamestnancami
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Fotogaléria

Úrad navštívili zástupcovia ukrajinského 
inštitútu duševného vlastníctva

Úrad opäť otvoril  dvere študentom

VPI sa stal pozorovateľom v rámci ePO

Workshop Iba logo nestačí

Úrad opäť obhájil titul cAF

Úrad sa stal súčasťou Radvanského jarmoku

Vyhlásenie výsledkov súťaže Nebuď fejker!

Zástupcovia odvolacieho senátu 
euIPO zavítali na Slovensko
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Prílohy

úrad priemyselného vlastníctva sr

prílohy

1 PATENTOVé PRIHLášKY  
PODĽA kRAJINy PôVODU  

2 PATENTOVé PRIHLášKY  
V ROkU 2022 PODĽA mEDZINáRODNéhO PATENTOVéhO TRIEDENIA 

3 PATENTY  
PODĽA kRAJINy PôVODU 

4 UDELENé PATENTY  
V ROkU 2022 PODĽA mEDZINáRODNéhO PATENTOVéhO TRIEDENIA 

5 PRIHLáSENé A ZAPÍSANé ÚŽITKOVé VZORY  
PODĽA kRAJINy PôVODU 

6 PRIHLáSENé A ZAPÍSANé ÚŽITKOVé VZORY  
V ROkU 2022 PODĽA mEDZINáRODNéhO PATENTOVéhO TRIEDENIA

7 PRIHLáSENé A ZAPÍSANé DIZAJNY  
PODĽA kRAJINy PôVODU 

8 PRIHLáSENé A ZAPÍSANé OCHRANNé ZNáMKY  
PODĽA kRAJINy PôVODU 

9 MEDZINáRODNé OCHRANNé ZNáMKY  
PODĽA kRAJINy PôVODU 
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medzinárodné ochranné známky
podľa krajiny pôvodu

úrad priemyselného vlastníctva srúrad priemyselného vlastníctva sr

prílohy

Krajina 2018 2019 2020 2021 2022
Rakúsko 30 37 51 33 39
Austrália 2 3 1 0 12
Bosna a Hercegovina 0 5 1 1 1
Belgicko 0 0 0 0 10
Bulharsko 40 75 12 40 17
Úrad Beneluxu pre duševné vlastníctvo (BOIP) 43 36 42 26 0
Bielorusko 8 5 14 5 7
Kanada 0 0 6 17 13
Čína 443 269 176 156 114
Cyprus 2 3 1 0 15
Česko 57 81 53 44 43
Nemecko 120 127 78 76 72
Dánsko 1 3 0 1 3
Estónsko 1 0 2 0 6
Úrad Európskej únie pre duševné vlastníctvo 4 2 5 3 0
Španielsko 7 5 12 8 6
Francúzsko 78 89 57 42 49
Spojené kráľovstvo 10 11 14 11 13
Chorvátsko 9 9 10 10 8
Maďarsko 82 55 73 63 70
Švajčiarsko 70 45 40 58 50
Izrael 1 2 1 5 1
India 0 4 4 1 7
Taliansko 42 34 28 30 32
Japonsko 2 17 10 9 3
Kórejská republika 13 9 25 15 21
Kazachstan 5 6 7 2 3
Lotyšsko 1 15 4 4 3
Moldavsko 6 7 10 11 10
Čierna Hora 7 1 0 0 0
Malta 0 0 0 0 8
Holandsko 0 0 0 0 13
Nórsko 0 3 0 5 1
Poľsko 35 74 29 28 20
Portugalsko 2 6 3 4 1
Rumunsko 8 2 3 2 5
Srbsko 27 17 28 23 18
Rusko 163 104 118 89 69
Singapur 8 4 5 3 4
Slovinsko 15 21 22 9 31
Tunisko 8 0 1 1 0
Turecko 71 45 50 43 67
Ukrajina 59 44 36 34 23
Spojené štáty 45 47 43 36 34
Vietnam 2 3 5 5 1
Iné 44 32 36 24 29

SPOLU 1 571 1 357 1 116 977 952
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